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Adunarea generală a 
oamenilor muncii-formă 
superioară a conducerii

Intrunimdu-se semestrial adunarea ge
nerală are ca scop principal analiza
rea activităţii trecute, a deficienţelor 
existente, a cauzelor acestora şi a mo
dalităţii de înlăturare, astfel încât în 
perioada următoare activitatea unităţii 
ecoriomice să se desfăşoare în condiţii 
to t inai bune. După cum este defini
tă şi prin lege, adunarea generală este 
o „formă superioară a conducerii, fo
rul în care clasa muncitoare, masele 
de oameni ai muncii participă în mod 
organizat la conducerea activităţii e- 
conomico-sociale, Ia dezbaterea şi so
luţionarea problemelor legate de înde
plinirea programelor de producţie, 
exercită controlul asupra organelor de 
conducere“. Aşadar, în acest context, 
este clar că adunarea generală nu are 
puncte comune cu adunările curente 
dc producţie, cu rezolvarea sarcinilor 
de serviciu ale cadrelor de execuţie 
sau conducere.

Precizarea, ca de altfel întreaga sub
liniere făcută în introducere arc drept 
scop marcarea importanţei etapei de 
desfăşurare a adunării generale. Pentru 
că. în perioada 15—25 iulie — la în
treprinderile cu un volum mai marc 
de activitate sau cu o largă răspîndire

teritorială se vor organiza adunări pe 
secţii, ateliere, sectoare, şantiere, ex
ploatări — şi 25 iulie — 10 august, 
se vor desfăşura adunările generale 
ale oamenilor muncii sau ale reprezen
tanţilor acestora pe întreprinderi sau 
unităţi componente ale centralelor. In 
funcţie de încheierea campaniei agri
cole de vară, vor avea loc — pînă la 
10 august — şi adunările generale ale 
oamenilor muncii din unităţile agrico
le de stat şi ale cooperaţiei de con
sum. Deci, o nouă, rundă, care va 
trebui să se desfăşoare sub semnul is
toricelor hotărâri ale Congresului al 
X-lea al P.C.R., a Conferinţei Naţio
nale a partidului din iulie ’72 şi a . 
plenarelor ce-au urmat. Adunările ge
nerale vor trebui să prilejuiască o 
amplă manifestare a spiritului creator 
al maselor de oameni ai muncii, a ca
pacităţii lor de a contribui la mai 
buna conducere a activităţii economi
co- sociale. Deziderat major, care pre
supune o bună pregătire a adunării.

Iată de ce organizatorii — comite
tul oamenilor muncii şi comitetul sin
dicatului — pentru a asigura pe de
plin menirea prevăzută de lege adu-

iniţiative de prestigiu —  
rezultate pe aceeaşi măsură

Colectivele de oameni ai muncii 
diu unităţile economice ale jude
ţului — antrenaţi îa marea între
cere socialistă pentru înfăptuirea 
cincinalului înainte de termen îşi 
intensifică eforturile pentru găsi
rea de noi soluţii în vederea re
ducerii cheltuielilor materiale de 
producţie, folosirii judicioasa a ma
teriilor prime, valorificării supe
rioare a acestora, dînd posibilita
tea realizării unor importante spo
ruri de beneficii şi, deci, creşterii 
cuantumului eficienţei economice, 
în această atmosferă de puternică 
efervescenţă creatoare sínt lansate 
tot mai multe iniţiative, se fac che
mări la întrecere între diferite e- 
chipe, secţii sau unităţi, al căror 
fruct nu întârzie să apară. Bună
oară, la întreprinderea „Vitrome* 
tan" Mediaş a fost lansată recent 
iniţiativa „Fiecare salariat să reali
zeze 1 000 lei economii la materii 
şi materiale“, acţiune lansată ini
ţial la secţia Cristal, la echipele de 
la şlefuit. Prin reducerea număru

lui' de benzi la această operaţiuni; 
precum şi printr-o mai raţională 
utilizare a formelor de lemn, nu
mai în primele 6 luni ale anului 
a fost realizată o economie de 
750—760 lei pe fiecare salariat, fă- 
cînd posibil ca pînă la finele anu
lui angajamentul luat să fie nu nu
mai înfăptuit dar chiar şi depăşit, 
în această acţiune demnă de toată 
lauda s-au evidenţiat, în mod deo
sebit, echipei1; conduse de Emil 
Hudiţeanu, Iosif Ţompi, Nicolae 
Tarnu şi alţii. Succesele obţinute 
vor crea O emulaţie în rândul ce
lorlalţi salariaţi, din alte secţii, fă- 
cînd posibilă extinderea acestei ac
ţiuni în toate sectoarele întreprin
derii.

Aceeaşi tensiune înaltă a între
cerii am întîlnit-o, în aceste zile, 
şi la întreprinderea de piele şi în
călţăminte din Agnita. Dacă în
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•  2 4  d e  o r e  •  2 4  d e  o r e  •  24  d e  o r e  • i
în judeţ

•  Ieri după-amiază a avat 
loc şedinţa de birou a Comite
tului judeţean U.T.G. Cu a- 
ceasta ocazie a fost analiza- 

, tă preocuparea organizaţiilor 
U.T.C. din judeţ pentru edu
carea ateist-ştiinţifică a tineri
lor.

•  Acţiune cû  un caracter in
formativ, apreciată de către sa
lariatele întreprinderii „7 No
iembrie“ din Sibiu, „Cadranul 
juridic“ şi-a propus ieri să elu
cideze o serie de aspecte lega
te de problemele ocrotirii ma
mei şi copilului. Consultaţia 
juridică a fost acordată munci
toarelor de la secţia încheiat 
de către jurista întreprinderii, 
Angela Dobre.

* Ieri, formaţia de, muzică 
uşoară din cadrul Ansamblului 
tineretului din Sibiu a prezen
tat un frumos spectacol în ta
băra de instruire a Comitetului 
judeţean Sibiu al U.T.C. din 
Sălişte. Tinerii artişti amatori 
ai cunoscutului ansamblu s-au 
bucurat de un frumos succes, 
datorat îndeosebi, prezentării 
unor melodii de mare succes 
din creaţia muzicii uşoare ro
mâneşti. La sfîrşitul spectacolu
lui sala s-a transformat intr-un 
tineresc ring de dans.

•  La clubul salariaţilor din 
transporturi şi telecomunicaţii 
a avut loc ieri o interesantă şi 
utilă dezbatere pe tema „Cum 
ne pregătim autovehiculele pen
tru campania de vară“ la care 
au participat salariaţii de la 
Autobaza Sibiu.

— P e s te  — 
hotare

•  Moscova 12. (Agerpres). — Ir: 
Uniunea Sovietică a fost lansat 
miercuri satelitul de comunicaţii 
..Molnîa-2't, destinat continuării 
programului de dezvoltare a siste
melor de comunicaţii prin inter
mediul sateliţilor artificiali ai Pă- 
mîtuului.

Satelitul „Mol»:a-2“ este menit 
să asigure exploatarea sistemelor 
de legături telefonice şi telegrafice 
radio în  Uniunea Sovietică şi 
transmiterea programelor televiziu
nii centrale sovietice în  punctele 
reţelei „Orbita“, avîndu-se în ve
dere, totodată, folosirea sa în ca
drul colaborării internaţionale.

Satelitul a fost plasat pe o or
bită eliptică de mare altitudine, a- 
vind apogeu] — de 39 280 km, în 
emisfera nordică, şi p;rigeul — dc 
480 km, în emisfera sudică. La 
bordul său se află aparatură pen
tru transmiterea programelor de 
televiziune şi asigurarea legăturilor 
radio la mare distanţă pe mai mul
te canale, precum şi aparate pen
tru orientare, corectarea orbitei şi 
aii menitare cu energie electrică.

nării generale a salariaţilor, pentru a 
stimula creşterea eficienţei «ei, trebuie 
să asigure toate condiţiile. Adică, par
ticipanţii — întregul colectiv de 
muncă, sau, în unităţile economice 
mari, reprezentanţii salariaţilor aleşi 
pentru un an întreg — să ia cunoştin
ţă din timp de materialele care vor 
fi prezentate, de problematica lor, 
premisă indiscutabilă a unor dezba
teri şi soluţii eficiente.

Ordinea de zi a adunărilor genera
le va cuprinde trei mari capitole — 
darea de seamă asupra activităţii co
mitetului oamenilor muncii pentru re
alizarea planului, a angajamentelor şi 
a sarcinilor prevăzute în contractele 
colective de muncă pe semestrul I 
1973; dezbaterea indicatorilor de plan 
pe anul 1974, fundamentarea de noi 
posibilităţi, mijloace şi soluţii pentru 
creşterea producţiei, programele de 
măsuri pentru realizarea şi depăşirea 
planului şi a angajamentelor pe acest 
an precum şi pentru asigurarea condi
ţiilor necesare îndeplinirii planului pe 
1974; completarea organelor de con
ducere colectivă, a consiliilor de con
trol muncitoresc şi a comisiilor pe do
menii de activitate în unităţile în ca
ic prin aplicarea Decretului 162/1973 
privind stabilirea normelor unitare de 
structură pentru unităţile economice 
au intervenit modificări. Dările dc 
scamă trebuie să constituie o bază 
pentru dezbaterea aprofundată a ac
tivităţii desfăşurate pe semestrul I, 
pentru mobilizarea oamenilor muncii 
la.-înfăptuirea exemplară a -sarcinilor 
de plan pe acest an şi pregătirea des
făşurării în oele mai bune condiţii a 
activităţii p ; anul 1974.

Măsurile ce se vor adopta trebuie 
să urmărească consolidarea şi genera
lizarea rezultatelor bune, lichidarea 
neajunsurilor, recuperarea tuturor ră
mânerilor în urmi, ( ridicarea pe o 
treaptă calitativ superioară a întregii 
activităţi. îndeosebi, în unităţile in
dustriale se va avea în vedere urmă
toarele: realizarea ritmică a produc- 
ţb i, respectarea cu stricteţe a con
tractelor economice, îndeplinirea inte
grală a sarcinilor ce revin unităţilor 
în cadrul programelor de cooperare; 
îmbunătăţirea ritmicităţii aprovizionă
rii tehnico-materiale în cantităţile şi 
struotura sortimentală necesare pen
tru producţia acestui an, recuperarea 
în termen cît mai scurt a rămânerilor 
în urmă în producerea şi livrarea la 
termen a ’ utilajelor tehnologice pentru 
industria chimică, metalurgică, ener
getică şi a materialelor de construcţii, 
trecerea imediată la contractarea ne
cesarului de materii prime, materiale 
şi piese de schimb pe anul 1974 atît 
în ţară cît şi în străinătate; utiliza
rea deplină a capacităţilor existente, 
creşterea preocupărilor pentru folosi-
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Prin frumuseţea şi coloritul lor, car
petele şi covoarele ţesute la „Arta 
Sibiului", secţia Sălişte, au devenit 
de mult cunoscute peste hotarele 

ţării
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•  Declaraţia solemnă co
mună a Republicii So
cialiste România şi Re
publicii Populare Con
go

•  Comunicat comun

Joi, 12 iulie, la Palatul Consiliului 
do Stat, a avut loc ceremonia semnă
rii Declaraţiei solemne comune a Re
publicii Socialist’; România şi a Re
publicii Populare Congo.

Declaraţia solemnă comună a fost 
semnată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Sodaliste România, 
şi de comandant Marien N ’Gouabi, 
preşedintele Republicii Populare Con
go, şef al statului. Documentul poartă, 
de asemenea, semnăturile miniştrilor 
afacerilor extern; ai celor două ţări 
— George Macovescu şi Charles David 
Ganao. y.

La ceremonia semnării Declaraţiei

solemne comune au participat tovară
şele Elena Ceauşescu şi Celine 
N ’Gpuabi.

Au fost de faţă tovarăşul Ion Gheor- 
ghe Maurer şi tovarăşa Elena Maurer, 
tovarăşii Emil Bod-naraş, Ghcorghe 
Pana, Hi* Verdeţ, Gheorghe Cioară, 
Janos Fazekas, Ştefan Voitec, Cornel 
Burtică, Ion Ioniţă, Ion Păţan, Ştefan 
Andrei, Constantin Stâtescu, secretarul 
Consiliului de Star, membri ai guver
nului, conducători ai unor instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, alte 
persoane oficiale, precum şi Gheorghe 
Stoian, ambasadorul ţării noastre la 
Brazzaville.

Au fost prezenţi tovarăşii Charles 
N’Gouoro,. membru al Biroului Poli

tic al C.C. al P.C.M., însărcina® eu 
Departamentul organizatoric, Justi* 
I.ekounzou, ministrul industriei mine
lor, însărcinat cu problemele turismu
lui, Josephine Bayonne Moutou, pre
şedinta Uniunii Revoluţionare a Fe
meilor Congoleze, Eugene Germain 
Mankou, ambasador-uî Republicii Popu
lare Congo la Bucureşti, alto oficiali
tăţi congoleze.

In aplauzele celoif prezenţi, după 
semnarea Declaraţiei solemne comune, 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu- şi Marien 
N’Gouabi îşi string cu cordialitatf 
mâinile, se îmbrăţişează cu căldură.

In încheierea ceremoniei, cei d»î 
şefi de stat au rosti® »svÄjtit&rL

Cuvîntarea tovarăşului Cuvintarea tovarăşului

Stimate tovarăşe preşedinte,

Stimaţi tovarăşi,

Aş dori să exprim satisfacţia Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a Consiliului dc Stat, a gu
vernului şi á poporului român pentru semnarea, astăzi, 
împreună cu dumneavoastră, tovarăşe preşedinte al Repu
blicii Populare Congo, a Declaraţiei solemne în care sínt 
afirmate principiile de bază ale relaţiilor dintre statele 
noastre, dorinţa reciprocă a popoarelor român şi congolez 
de a dezvolta colaborarea dintre ele pe baza deplinei ega
lităţi în drepturi, a respectului independenţei şi suvera
nităţii naţionale, a neamestecului în treburile interne şi 
avantajului reciproc.

Declaraţia solemnă, pe care am semnat-o astăzi, este un 
rezultat al colaborării fructuoase care S-a dezvoltat in 
ultimii ani între popoarele noastre şi care, totodată, des
chide noi perspective pentru amplificarea acestor relaţii, 
atit in domeniile economic, tehnic, ştiinţific, cultural, cit 
şi în cel al colaborării în lupta pentru lichidarea cu desă- 
virşire a colonialismului, a politicii imperialiste de forţă 
şi dictat.

Aş dori, încă o dată, să folosesc acest prilej pentru a 
ura poporului frate congolez noi şi noi succese în acti
vitatea sa de făurire a unei economii puternice, îndepen- • 
dente, a unei vieţi mai bune pe calea construcţiei socia
liste, să urez întărirea continuă a prieteniei dintre parti
dele şi popoarele noastre, o conlucrare rodnică intre Repu
blica Socialistă România şi Republica Populară Congo în 
lupta pentru o lume * colaborării şî păcii. (Aplauze).

Smnnareii
Aide— iVIenioire-uliii

Joi dimineaţa, a fost în- ■ 
cheiat, la Bucureşti, Aide- 
Memoire-ul cu privire Ia 
cooperarea economică în
tre Republica Socialistă Ro
mânia şi Republica Popu
lară Congo.

Documentul a fost sem

nat de Ion Păţan,. vicepre
şedinte al Consiliului de 
Miniştri, ministrul comer
ţului exterior, şi dc Justin 
I.ekounzou, ministrul in
dustriei minelor, însărcinat 
cu problemele turismului.

(Agerpres)

Tovarăşe preşedinte,

înainte de a pleca, împreună cu delegaţia noastră, pen
tru a vizita Bulgaria, doresc ca, în numele Partidului 
Congolez al Muncii, al poporului nostru, să vă exprim, 
încă o dată, cele mai sincere mulţumiri pentru primirea 
atît de călduroasă împreună cu felicitările pentru mobi
lizarea totală a clasei muncitoare române iu întreprinde
rile pe care le-ant vizitat şi unde am putut admira unele 
din realizările industriale ale ţării dumneavoastră.

Aş dori să reamintesc, tovarăşe preşedinte, că aceasta 
este prima noastră vizită oficială în afara Africii; şi vă 
rog să fiţi încredinţat că sintern pe deplia satisfăcuţi dc 
călătoria noastră, de vizita efectuată în Republica Socia
lista România.

Declaraţia solemnă semnată acum reprezintă un act de 
credinţă, precum şi voinţa comună a celor două popoare 
de a continua dezvoltarea cooperării, dc a intensifica pc 
mai departe relaţiile atit de strîns statornicite de câţiva 
ani intre România şi Congo.

Noi sintern fericiţi să reafirmăm că am ales calea unei 
independenţe reale. Noi ştim că in realizarea obiectivelor 
propuse pe această cale trebuie să contăm pe forţele noas
tre proprii. Noi ştim, totodată, că există şî un cuvin t 
care se înscrie in litere de aur şi care se numeşte coope
rare. Poporul nostru contează, de asemenea, pe cooperarea 
cu prietenii săi, indiferent de opţiunile lor politice, dar 
aş vrea să spun, în numele poporului meu, că pentru noi 
Republica Socialistă România este nu numai o ţară socia
listă prietenă cu care avem relaţii privilegiate. România 
este pentru Congo mai mult decit un prieten privilegiat; 
este un prieten foarte sincer, un prieten de luptă deoarece 
ţara dumneavoastră se află in fruntea statelor care susţin 
in mod concret lupta dc eliberare, pentru decolonizarea 
continentului african.

în timpul convorbirilor noastre, tovarăşe preşedinte, in 
declaraţiile oficiale, aţi subliniat faptul că pentru ţările 
mici şi mijlocii este deosebit dc important să aibă garan
ţia suveranităţii naţionale; dumneavoastră aţi evocat pri»- 
cipiile lundamcntale ale Cartei Organizaţiei Naţiunilor 
Unite in ceea ce priveşte neamestecul în trebnrile interne 
ale statelor şi respectarea suveranităţii fiecărui stat. Pen
tru poporul congolez. aceste principii reprezintă un lucru 
sacru, căci noi, ca şi dumneavoastră, avem aceleaşi pre
ocupări.

Aş dori, din nou, in numele Partidului Congolez al 
Muncii, tovarăşe preşedinte, să vă exprim mulţumirile 
noastre dumneavoastră, Partidului Comunist Român, po
porului român, soţiei dumneavoastră, pentru primirea 
caldă ce nc-a fost rezervaţă.

Vă asigurăm că plecăm cu inima fericită că, in decurs 
de 48 de orc, am putut vizita o ţară pe care o cunoaş
tem ca şi cum am fi stat 100 de ani şi chiar mai mult, 
ţinirtd seama de tot ceea ce am avut ocazia să vedem, şi 
pentru sinceritatea care a caracterizat convorbirile noastre 
şi pentru sentimentele călduroase exprimate de către dum
neavoastră faţă de poporul nostru.

Pentru toate acestea, ţin să vă mulţumesc încă o dală, 
tovarăşe preşedinte. (Aplauze).

Plecarea din Capitală
Jcii dimineaţa s-a Încheiat vizita o- 

ficială de partid şi de stat pe care a 
întreprins-o în ţara noastră coman
dant Marien N ’Gouabi, preşedintele 
Comitetului Central al Partidului Con- 
gokz al Muncii, preşedintele Republi
cii Populare Congo, şef al statului, 
împreună cu tovarăşa Celine 
'N’Gouabi, îa invitaţia tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretar general a! 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, şi a tova
răşei Elena Ceauşescu.

De la reşedinţa oficială pînă la 
aeroport, comandant Marien N ’Gouabi

şi tovarăşa Celine N’ Gouabi au fost 
conduşi de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu.

La plecarea distinşilor oaspeţi au 
fost, de asemenea, dc faţă tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer şi tovarăşa Ele
na Maurer, tovarăşii Gheorghe Pană, 
Gheorghe Cioară, Janos Fazecas, Cor
nel Burtica, Ion Ioniţă^ Ion Păţan, 
Ştefan Andrei, Constantin Stătescu, 
secretarul Consiliului de Stat, George 
Macovescu, ministrul afacerilor exter
ne, j i  alţi membri ai guvernului, con
ducători dc instituţii centrale şi or
ganizaţii obşteşti, generali, ahe per
soane oficiale.

Erau prezeaţi Eugen« Germain 
Mankou, ambasadorul Republicii 
Populare Congo la Bucureşti, şi Gheor
ghe Stoian, ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Brazzaville.

Ceremonia plecării a avut loc sub 
semnul aceloraşi sentimente prieteneşti 
şi dc solidaritate cu care poporul ro
mân i-a înconjurat pe solii congolezi 
în tot. timpul şederii lor în ţara noas
tră.

Mii de buoureşteni au salutat cu en
tuziasm pe tovarăşii Nicolae Ceauşescu

(«oatinuaTe in paq. a IV-a)

O preocupare permanentă a comitetelor executive 
a/e ConsfV/f/or populare comunale

Rentabilizarea activităţilor economice şi de prestări
Din 1971 de cîrtd au intrat în vi

goare prevederile Legii nr. 7, din cele 
55 consilii populare comunale ale ju
deţului nostru, abia opt aii organizat 
si desfăşoară activităţi economice de 
producţie şi prestări de servicii pro
prii pentru populaţie. In acest timp 
sínt alocate important; fonduri ca 
dotaţii Ia bugetele consiliilor popu

lä re . Comitetele executive uită, . în ma- 
. rea majoritate a  situaţiilor, una din 
importantele prevederi ale Rezoluţiei 
primei Conferinţe pe ţară a secreta
rilor comitetelor comunale de partid 
şi primarilor — aceea de a pune1 în 
valoare resursele materiale şi umane 
existente pe plan local.

Este adevărat că, in această acţiu
ne, larg motivată in cuvântul de des
chidere ai Conferinţei din decembre

1971 dc secretarul general al partidu
lui nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, nici organele de specialita
te de ia nivelul judeţului nu şi-au a- 
dus o contribuţie 'efectivă şi mai ales 
susţinută pentru dezvoltaTCa acestor 
activităţi, fără de care, practic, nu c 
posibilă creşterea puterii economice a 
comunelor noastre. Dintr-o analiză 
efectuată în teren se desprinde faptul ■ 
că la Comitetul executiv al Consiliu
lui popular al comunei Roşia activi
tatea da, prestări servicii şi transpor
turi auto este foarte puţi» rentabilă. 
Aici, lipseşte evidenţa' transporturilor 
efectuate zilnic si a consumului ne
tt ormát de benzină. La Tălmaciu sínt 
două asemenea activităţi economice — 
un atelier de confecţionat porţi meta
lice (unde se realizează un venit, din

aprilie 1972, de 14 700 lei) şi trans
porturi auto, din februarie curent, 
unde din lipsa autorizaţiei de funcţio
nare (?), şi din cauza neţinerii evi
denţei materialelor transportate, a ne- 
factu'rării unor transporturi s-au co
mis de la început anomalii şi încăl
cări ale unor acte normative. O situ
aţie, ceva mai bună o au prestările de 
servicii realizate de echipa de zidari 
care activează pe lingă Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular al comu
nei Sălişte. Din luna iulie a anului 
trecut s-a realizat un plan valoric de 
145 000 lei. Sínt şi aici însă suficien
te anomalii: materialele nu sínt ges
tionate d ; nimeni, eliberarea lor se 
face fără bonuri de ieşire, se aplică 
norme de deviz depăşite, nu tint ges

tionate corect tonduriie cu regim spe
cial.

bisuaţii aproape identice sin» şi \n 
celelalte comune — Biertan, Tarnu 
Roşu, Gura Riului, Bîrghiş, Cristian 
şi Arpaşul de Jos. O analiză globală 
a unităţilor dezvoltate de consiliile 
populare din aceste comune relevă că, 
la un plan valoric de 411500 Iei (pe 
1972) -numai la Sălişte, Biertan, Tăl
maciu şi Titrau Roşu s-au realizat 
S7 900 lei beneficii. Mai bine se pre
zintă activitatea financiară desfăşurată 
de echipa de zidari a Comitetului execu
tiv al Consiliului popular din Cristian, 
care la un plan de 71 000 lei realizează

(Continuare tn oaa e IH-at 
Al. CONSTANTINESCU
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Turismul pentru Un mod de a privi critica
tineret în tata exi
gentelor de sezon

*— Interviu cu tovarăşul VIOREL MARGINEANU, vicepreşedintele 

Agenţiei B.T.T. Sibiu —

Ne aflăm în plin sezon estival. Pen
tru sibi-ni a devenit un fapt obişnuit 
imaginea grupurilor de pionieri şi şco
lari, însoţite de cadre didactice, care 
admiră — cu o nestinsă sete de cu
noaştere — peisajul citadin ?1 frumo
sului nostru municipiu sau comorile 
de artă ale Muzeului Brukenthal. Oare, 
cîţi tineri au poposit anul aresn pe 
meleagurile noastre?

— De la deschiderea sezonului ofi
cial, din 15 iunie şi pînă în 10 iulie, 
circa 10 000 de tineri — elevi, ucenici, 
nutncitrri — au beneficiat de serviciile 
noastre, ne cazare şi masă. Media zil
nică ar fi de cca 500 de persoane, în 
timp ce media „teoretică" s-ar urca 
către 700.

— Ce să înţelegem prin această
medie „teoretică"?

— Cele 700 de locuri de care dis
pune - în această perioadă — judeţul 
nc-tru, pentru cazarea tinerilor turişti, 
sínt h  dispoziţia Comandamentului tu
ristic. Pentru a beneficia de ele, cei 
interesaţi pot alege două căi: fie efec- 
tuînd un contract cu agenţia B.T.T., 
fie trimiţînd o adresă Inspectoratului 
şcolar judeţean, pe baza căreia locurile 
sínt planificate şi reţinute din timp. 
Procedează în acest ultim mod mai 
ales şcolile. Numai că o mare parte 
din grupurile anunţate pe această cale 
nu vin. Noi sintern obligaţi să reţinem 
în mod inutil multe locuri şi să refu
zăm o serie de contracte. Să vă dau 
un exemplu, numai în ziua de 6 iulie, 
din cele 13 grupuri anunţate au sosit 
doar 4, aşa că am blocat inutil 350 de 
locuri. Media de care vorbeam ar fi, 
deci, media celor anunţaţi şi aşteptaţi 
sa sosească.

— Nu cumva, se întimplă şi in
vers, să sosească grupuri neanun
ţate?

— Din păcate da, şi încă destul do 
multe. De aici încep greutăţile. Unele 
dintre ele nici nu mai trec pe la noi, 
se duc direct la comitetele judeţean sau 
municipal de partid, unde situaţia se 
rezolvă printr-un telefon dat la un 
oarecare internat. Nefiind informaţi 
de aceasta, trimitenv»la rîndul nostru 
alte grupuri acolo, pentru ca  ̂ apoi 
să ne trezim cu ele înapoi pe 
capul nostru. Nu pot să înţeleg 
cum unii profesori pot avea cu
rajul să plece cu elevii în excursie 
fără să aibă asigurată cazarea (am avut 
zilele acestea vreo 10—12 astfel de 
situaţii). Nu înţeleg tot aşa, cum pot 
unii dintre ei să sosească seara tîrziu, 
pentru ca, dimineaţa, fără să arate co
piilor nimic din frumuseţile locului un
de au poposit să plece mai departe. 
In goana aceasta de a vedea cit mai 
multe, ajungi să nu mai vezi. . .  ni- 
m:<\ Pentru a evita astfel de situaţii, 
nc-am propus ca pentru sezonul viitor 
să formăm un grup de profesori, pe 
care să-i instrui m şi care să conducă

:a ssasa i

excursii. Am vrut să alcătuim nişte 
programe de excursii tip, calculate la 
amănunt pe care să le trimitem din 
timp şcolilor. N-am reuşit să le im
punem, întrucît fiecare profesor are 
preferinţele lu i. . .

— Despre condiţiile de cazare ce 
ne puteţi spune?

— Că nu sínt prea grozave, şi asta 
în special din cauza lenjeriei, care ori 
este murdară ori nu există deloc. Unde 
ea există, copiii o murdăresc rapid iar 
administraţia uită s-o mai schimbe. 
A fost o indicaţie a Ministerului Edu
caţiei şi Invăţămîntului, ca fiecare elev 
să-şi aducă cearşaful propriu. Se pare 
că ca n-a fost transmisă peste tot, 
multe grupuri neconformîndu-se. Se 
mai întîmplă că şi copiii uită de a- 
cest lucru sau dacă nu, îşi uită cear
şaful în primul internat unde dorm. 
Deci, problema nu e încă rezolvată . . .

— Alte probleme nerezolvate 
mai aveţi?

— Una singură: a spaţiului pentru 
agenţia B.T.T. Sîntem prea înghesuiţi 
aici.

— Ne-aţi vorbit pină acum doar 
de serviciile pe care agenţia sibiană 
le pune la dispoziţia oaspeţilor. Am 
vrea să aflăm cîte ceva şi despre 
acţiunile pe care le organizaţi pen
tru amatorii locali de excursii.

— De-a lungul semestrului I am 
organizat: la sfîrşit de săptămână, 158 
excursii, care au antrenat 5 163 tineri; 
în vacanţă şi concedii, 49 de acţiupi 
cu 2 054 participanţi; 198 de acţiuni, 
care au antrenat psete 700 de tineri, 
organizate direct de cercurile de tu
rism din întreprinderi, şcoli etc., pre
cum şi 4 excursii în străinătate.

Anul 1973 este un an de consolidare 
a B.T.T., în sensul că au fost luate o 
serie de măsuri pentru sporirea carac
terului educativ al acţiunilor pe care 
le organizează. In acest sens, am in
struit în jur de 40 de elevi care să 
servească ca ghizi pentru turul oraşu
lui, pe care il oferim pe gratis tuturor 
grupurilor. • Mulţumim aici specialişti
lor Muzeului Brukenthal pentru aju
torul acordat. Pe lingă aceasta, ne-am 
concentrat atenţia asupra orientării 
profesorilor spre alegerea celor mai in
structive itinerarii, a celor mai edu
cative forme de educaţie prin turism.

— In final, ce socotiţi, din punct 
de vedere al instituţiei, a fi prima 
problemă a . . .  perspectivei;

— Da, să dispunem de un hotel al 
nostru. Avem promisiuni concrete şi 
aşteptăm doar ceva fonduri pentru a 
putea începe. El va fi realizat, în ex
clusivitate, prin munca patriotică a ti
nerilor din Sibiu.

— Vă urăm ca această pro
misiune (şi dorinţă) să prindă cit 
mai curînd contur concret.

Interviu realizat de ION SORESCU

DIALOG CU CITITORII
Ne bucurăm, tovarăşă Eugenia Gea- 

tacu, că doriţi să deveniţi membră a 
clubului „Amicii munţilor" şi de a- 
ccca ne grăbim să vă răspundem. în
scrierile se fac la sediul A.S. Voinţa 
din str. V. Cîrlova nr. 28, zilnic între 
orele 7—13 iar marţea şi joia, după- 
amiază de la 17—19. De asemenea, în
scrierile se mai fac şi la Liceul nr. 2 
din localitate, vinerea între orele 18 
—20. La sediile indicate primiţi lămu. 
ririle suplimentare privind taxa de in- 
scriere şi cotizaţia ce urmează să o 
achitaţi.

Pentru elevi tarifele sínt reduse.

Prin intermediul IJECOOP Sibiu vă 
pütem răspunde, tovarăşe C. Hcntea. 
La data menţionată de dv. întreprin
derea de panificaţie din Mediaş nu a 
onorat comenzile de pîine trimise de 
magazinul din Dirlos, din cauza repa
rării fabricii. Pentru perioada respec
tivă populaţia din comună s-a apro
vizionat de la centrele de pîine din I 
Mediaş. Ş

Intr-adevăr cele semnalate de dv. to- , 
varăşe D. Pinciu, sínt reale. Circulaţia i 
se face anevoios. Pentru montarea stil- |  
pului s-a intervenit la I.R.E. Sibiu ca- , 
re-1 va muta intr-un punct potrivit 
de îndată ce va fi posibil.

Cea de a doua problemă care vă 
interesează, este demult în evidenţa 
Consiliului popular al muncipiului Si
biu şi în cursul acestei luni se va re- 
analiza situaţia existentă in vederea 
soluţionării.

De la bun început vrem să preci
zăm, tovarăşe loan Ursu din Racoviţa 
că terenul împrejmuit de Vecinul dv. 
I. Măerean este al statului şi nu-1 poa
te revendica drept proprietate perso-

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vremea se menţine instabilă cu 
cerul temporar noros. Vor cădea averse 
de ploaie însoţite de descărcări elec
trice. Vîntul va sufla potrivit din sec
torul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 12 şi 16 
grade, iar cele maxime vor oscila în
tre 23 şi 26 grade.

nală. Pentru folosirea lui, C omitetul 
executiv al consiliului popular din co
mună va întocmi formele de închi
riere a terenului ţinîndu-se cont, evi
dent, şi de interesele cetăţeanului Ion 
Raţiu.

Nu înţelegem însă de ce vă deran
jează împrejmuirea făcută deoarece cir
culaţia dv. nu suferă din această cauză, 
întrucît intrarea vă este asigurată prin 
strada Principală. Ne surprinde mai 
mult faptul că ridicaţi obiecţiuni pri
vind peluza de flori amenajată de ve
cinul dv. care ridică mult aspectul gos
podăresc al străzii. De asemenea, re
feririle la folosirea grădiniţei pe care 
dînsul o îngrijeşte de 50 de ani. Avem 
însă impresia că neînţelegerile dintre 
dv. sínt generate de alte probleme.

V. ŞERB

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tara 

sălbatică (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Lumea se distrează (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Copilul săl
batic (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Vină- 
torul de căprioare (orele 10,00; 14,00t 
16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tecumseb 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Despre dra
goste (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Marea eva
dare (orele 10,30; 17,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Frumos, onest, 
emigrat în Australia (orele 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOTEMBRIF: 
Doamna şi vagabondul (orele 18,00 şi 
2 0 ,0 0 ).

OCNA SIBIULUI: încredere» (orele 
17,00 şi 20,00).

Adeseori primim W redacţie — şt 
e firesc di fie aşa — răspunsuri la 
semnalele critice asupra unor fenome
ne şi stări de lucruri negative din
jpartca persoanelor, instituţiilor, sau 
întreprinderilor vizate. Acestea, în 
marea lor majoritate, dovedesc o jus
tă înţelegere a rolului profund con
structiv al criticii, asimilînd con
ştient forţa ei transformatoare îs ac
tivitatea lor. Astfel, principala me
todă de îmbunătăţire a muncii demo
lează ceea ce este vechi, depăşit şi in
staurează noul, ceea ce este progresist 
— neagă şi, explicit sau implicit, a- 
firmă, dincolo de posibile infiltraţii 
subiectiviste, de pseudo-justificări, de 
aparenţe „probate* de realitate. Critica, 
dialectic adecvată la o anume stare de 
fapt, dezvăluie lipsuri şi greşeli, făcute cu 
sau fără bună ştiinţă, relevă cauzele 
acestora, indică, sugerează mijloace de 
îndreptare — într-o privire procesual- 
dinamică a tabloului fenomenelor 
Luate în discuţie. Autocritica, insepa
rabil legată de critică, se supune ace
loraşi principii, avînd, ca urmare, e- 
fecte practice pozitive. Formalismul, 
indiferent de direcţia din care vine — 
critică sau autocritică — prejudiciază 
însuşi motorul novator al acţiunii.

Iată d* o# punem în discuţi« răs
punsurile primite în urma semnalelor 
critice ale ziarului. Spuneam la în
ceput că marea majoritate a acestora 
sínt pătrunse de responsabilitate, în 
vorba şi faptă. înregistrăm însă şi 
contraargumentări formale, lipsite de 
vlaga concretului, cum ar fi: „Am 
luat la cunoştinţă critica ce ni se a- 
duce în articolul dumneavoastră şi 
vom lua măsuri de îndreptare a lucru
rilor“. Sau: „Cele sesizate de dumnea
voastră nu stau tocmai aşa, întrucît 
au existat şi cauze obiective care. .  .* 
(Urmează apoi o avalanşă de justifi
cări indigeste pentru cel ce cunoaşte 
realitatea respectivă. Ba, mai mult, 
unii contraatacă, etichetînd sau pu- 
nînd în discuţie aspecte ou totul şi cu 
totul periferice). Măsuri concret;, în 
să, pentru lichidarea lipsurilor nu 
sínt luate, sau acestea sínt to t atît de 
formale ca şi răspunsurile. Alţii nu se 
deranjează nici cel puţin atît. Cu un 
astfel de caz avem de-a face.

In „Tribuna Sibiului* din 8 febru
arie a.c. semnalam lipsurile de la sta
ţia de pompare din Turnişor (aparţi
nătoare întreprinderii comunale Si
biu). Cum s-a răspuns acestei critici?

Muncitorul Ion Lupu car;, la ancheta 
noastră a răspuns cinstit, sesizînd anu

mite nereguli de k  acest loc de mun
că, a fost transferat la staţia de de
cantare Turnişor (după o altă mutare 
la staţia de pompare Cibin). La sfâr
şitul lunii iulie au fost schimbaţi şi 
ceilalţi doi angajaţi. Motivul schim
bării: „Cei trei sínt neoorespunzători, 
necalaficaţi“.

Au fost înlocuite şi pompele. Şi cu 
acestea conducerea I.C.S. a considerat 
că şi-a făcut datoria, a luat, adică, 
măsuri. . .  In prezent, la staţia din 
Turnişor lucrează alţi trei angajaţi, 
dintre care unul, mutat aici discipli
nar . . .

Toată această mişcar; de oameni şi
pompe se dovedeşte a fi formală, în
trucît staţia funcţionează deficitar şi 
la ora actuală, constituind în conti
nuare o sursă de poluare a apelor Ci- 
binului. Iată un fel nociv de a privi 
critica. Nu era oare firesc să se repa
re, în mod corespunzător, pompele, 
şi să fie calificaţi, la Locul de muncă, 
cei trei angajaţi? (cu eforturi şi chel
tuieli minime!). Dar conducerea I.C.S. 
n-a văzut în critică o premisă impor
tantă de prevenire şi înlăturare a ne
ajunsurilor şi fenomenelor negative.

TRAIAN SUCIU

E x p o z iţie  
d e  p ic tu ră  
şi g ra f ic ă

Elevii Liceului de artă plastică din 
Deva, care au efectuat practica de vară 
în Mediaş sprijiniţi de Comitetul oră
şenesc U.T.C. au deschis o expoziţie 
de pictură şi grafică.

Expoziţia deschisă în sălile Clubului 
tineretului din Mediaş cuprinde 34 de 
lucrări înfăţişând într-o manieră ori
ginală peisaje din oraş şi împrejurimi.

Lucrările expuse au fost mult apre
ciate de publicul medieşan.

Institutul de cercetări „Chimigaz" 

Mediaş. Instalaţie universală 

pentru sinteza aminelor alifatice 

inferioara

Foto : FRED NUSS

SPORT •  SPORT •  SPORT

La Mediaş

„Zonă“  d box 
cadrul „ Vo

Din cauza timpului nefavorabil, 
gala de aseară nu s-a desfăşurat pe 
terenul Voinţa ci Ia un decalaj de o 
oră în sala „I.L. Caragiale“ devenită 
neîncăpătoare. Datorită bunei evoluţii 
din prima seară a boxerilor (tehnici, 
posesori ai unor lovituri puternice) 
unele partide s-au terminat înainte 
de gongul final.

Au fost adevărate semifinale la ju
niori, cu jocuri viu disputatg (11) şi 
o finală la seniori în cadrul catego
riei 63,500 kg. Demn de remarcat 
boxul practicat de cei doi puigilişti la 
■categoria 45 kg — Gh. Labă (Rm. 
Vîlcea) şi F. Boroş (Cluj), câştigată de 
ultimul.

La categoria 48 kg, dintre box’îrii 
A. Iadner (S. Mare) şi E. Brudeanu 
(Sibiu), arbitrii au dat cîştig de cauză 
primului (decizie discutabilă).

Juniori: cat. 45 kg V. Zoltán (Me
diaş) b.p. I. Leuer (C-lung Miscel); 
51 kg: Toso Iosif (Reghin) K.O. Al. 
Sermaşan (Cluj); N. Harşani (Mediaş) 
b. descalif. V. Ungureanu (Rm. Vîl

cea); 54 kg: V. Cicu (C-lung Muscel), 
b.p. Gh. Biro (Miercurea Ciuc); 
63,500 kg: L. Avram (S. Mare) b.a, 
Iosif Barabaş (M. Ciuc); I. Matei 
(Gh. Gh. Dej) b. p. Iulian Maiug (Rm. 
Vîlcea); 67 kg: Gh. Munteanu (C-lung 
Muscel) b.a. L. Medve (Reghin); 
71 kg: Al. Toth (S. Mare) K.O. 
A. Pall (M. Ciuc); Al. Nagy (Cluj) 
b.p. C. Arvatu (C-lung Muscel).

Seniori, finală, 63,500 kg: L. Mate 
(Cluj) b.a. Gh. P iriid (C-lung Muscel) 

Mîine seară se va disputa în conţi- 
ouare finala de juniori, iar sâmbătă 
seara finala la seniori.

Z. RIŞNOVEANU

Initiative 
de prestigiu

(Otmare din paq. I)

anii trecuţi deşeurile de piele erau 
valorificate la diferite unităţi co
operatiste din judeţ, acum, la pro
punerile oamenilor muncii, acestea 
sínt prelucrate în întreprindere. 
Prin aplicarea unor metode de croi 
combinate la încălţăminte — pen
tru adulţi şi pentru copii, — s-a 
obţinut o valorificare superioară a 
materiei prime, în paralel cu re
ducerea consumurilor specifice. De 
la începutul anului şi pînă în pre
zent, din deşeurile de piele rezul
tate de la croi şi din tăbăcăric au 
fost confecţionate aproape 17 mii 
perechi încălţăminte pentru copii 
şi pest; 68 mii perechi palmare 
pentru protecţie. Acestea au fost 
concretizate şi în rezultatele eco
nomice ale unităţii, volumul de 
beneficiu rezultat, pînă în prezent, 
prin utilizarea unor asemenea me
tode, fiind de peste 600 mii lei.

Altă iniţiativă tradusă în viaţă 
la unitatea agniţeană constă în u- 
tilizarea pe scară largă a înlocui
torilor. Astfel, la sandalele de 'fe
mei, marginea branţului este îm
brăcată cu P.V.C. în loc de piele 
de box, fapt ce va duce la reali
zarea unei economii, la materia 
primă, de peste 200 mii lei.

Sínt doar cîteva din iniţiativele 
mobilizatoare ale oamenilor mun
cii din economia judeţului, acţiuni 
care conferă aqestor zile o aureo
lă sărbătorească, în paralel cu ga
ranţia înfăptuirii cincinalului înain 
te de termen.

Ca dispoziţia dv.
BAZNA-BÄI: Dragoste şi amenzi

(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Anchetatorul (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Curs de limbă 

rusă. Recapitulare (2). 
9,30 O viaţă pentru o idee (reluare). 
Selecţiuni din emisiunea „Seară pentru 
tineret". 11,05 Meridiane literare (re
luare). 11,25 In arena circului. 11,40 
Moment folcloric. 11,50 Cel mai tî- 
năr oţel — film documentar. 12,00 
Portativ ’73 (reluare). 12,40 Munici
palitatea răspunde bucureşteanului (re
luare). 13,00 Telejurnal. 16,00—17,00 
Teleşcoală. 17,30 Curs de limbă en 
"leza. Recapitulare (2). 18,00 Telex. 
18,05 Tragerea Loto. 18,15 Cum vor
bim. 18,35 La volan. Emisiune pentru 
conducătorii auto. 18.50 Teleconferin- 
ţa de presă. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. Un an de la înaltul forum 
al partidului. 20,00 Cîntecul săptămî- 
nii. 20,05 Rellector. 20,20 Studioul de 
poezie. 20,50 Omul de lingă tine. 21,05

Publicitate. 21,10 Pagini de umor: A- 
venturi în epoca de piatră. 22,00 24 
de ore. 22,40 Polo. România—Spania. 
Selecţiuni înregistrate de la bazinul 
Dinamo,

CONFERINŢE
•  Pentru iubitorii 

de drumeţii s-a iniţiat 
un ciclu de conferinţe „Itinerarii tu 
ristice* care vor avea loc la Casa de 
cultură a tineretului din Sibiu. Pen
tru astăzi, la ora 18, tema: Munţii Fă
găraşului însoţită şi de o prezentare de 
diapozitive color. Vor susţine această 
temă: Toma Boerescu, şeful echipei 
„Salvamont* şi Nicolae Chiriţă, pre- 
şelintele clubului „Amicii munţilor*.

•  Toi la ora 18, în  cadrul „săptă- 
mînii politice* se vor discuta princi
palele evenimente interne şi interna
ţionale din ultima săptămînă. Cu a- 
ceastă ocazie tinerii vor orimi consul
taţii din partea unor cadre calificate, 
asupra problemelor în discuţie şi mai 
puţin cunoscute.

CĂRŢI NOI
--------- II ■»IIHII

B. P. Haşdeu: Du
duca Mamuca. Din 

memoriile unui studinte. Editura Da
cia; Z_oe Dumitrescu-Buşulenga: Valori 
şi echivalenţe umanistice. Excurs critic 
şi comparatist. Editura Eminescu; 
George Munteanu: Hyperion. Viaţa lui 
Eminescu. Editura Minerva; Sub seni
nul anecdotei. Mică antologie, motive 
culese şi repovestite de Valentin Bor
da. Editura pentru turism; Silviu G\»- 
iaşu, Mircea Maliţa: Triade. Editura 
ştiinţifică; I. Ţugui, N. Chesăraicu: 
Drumuri prin Ţara Moţilor. Editura 
pentru turism.

CIRC. SANIT.
Nr. 1, str. N. Băl- 

cescu 30, telefon
2 3717; m. 2, Morilor 57, telefon
1 33 63; nr. 3, Patrioţilor 2, telefon
131 13; nr. 4. Tg. Vinului 7, telefon
1 32 42; nr. 5, I. Creangă 4, telefon
3 15 12; nr. 6, Gladiolelor 13, telefon
138 13; nr. 7, Strungului 11, telefon
3E5 27; nr. 8, Turnişor, telefon 
1 32 69; nr. 9. C. Dumbrăvii 20. telefon 
1 38 99; nr. 10, Hipodrom bl. 12, tele
fon 2 34 70; nr. 11, Guşseriţa, telefon 
i  28 19.

Tabăra de crea ţie  din Rod j

Sat de munte, veche aşezare de păs
tori, situată la aproape 800 de metri 
altitudine, într-un cadru natural pito
resc, Rodul, la al cărui farmec se adau
gă stilul arhitectonic specific acestor 
meleaguri, oferă ochiului imagini de 
neuitat. Tocmai datorită acestor cali
tăţi, a faptului că este o localitate 
reprezentativă a Mărginimii Sibiului, 
el a fost ales să găzduiască în acest an 
artiştii plastici din judeţul nostru, să 
constituie cadrul optim în care inspi
raţia să fie mai fecundă, mina mai 
sigură şi ochiul mai subtil.

Cu sprijinul Comitetului judeţean de 
cultură şi educaţie socialistă, în lunile 
de vară este organizată aici o tabără 
permanentă de creaţie, deschisă artiş
tilor plastici profesionişti, care găsesc 
liniştea şi singurătatea oferită de poie- 
nele ce înconjoară ca o salbă înverzită 
acest ţărm de vis al pictorilor şi sculp
torilor.

Pictura, sculptura în lemn şi piatră, 
încercarea migăloasă şi cuceritoare a 
modelării formelor brute, a luptei ̂  cu 
unduirea înşelătoare a culorilor sínt,
în această ambianţă rustică, solemne şi 
înălţătoare. Găsind la săteni condiţii 
bune de cazare, avînd asigurată mate
ria primă, frumuseţea locurilor drept 
surse de inspiraţie, artiştii plastici se 
pot dărui întrutotul muncii de crea
ţie. De curînd am întîlnit un grup 
de 19 elevi, membri ai cercului de 
sculptură şi spictură al Casei pionie
rilor din Cisnădie, veniţi pentru 12 
zile la Rod, sub conducerea profesori
lor Anna Maria şi Walter Kirschner. 
Mînuind cu pasiune penelul, fetele i- 
mortalizau pe pînză peisaje, iar băieţii 
smulgeau pietrei forme dorite.

Deşi mîine vor reveni la Cisnădie, 
vor duce cu ei amintirile de neuitat 
ale unei vacanţe închinate luptei în- 
dîrjite cu greutăţile primilor paşi în 
artă.

Muzeul etnografic din Răşinari -  un punct de atracţie pentru turişti

Foto : FRED NUSS

fr
i
íi Foarte im portant!

Condiţii de vînzare în rate 
a unor articole ca:

Acont
minim

15°/i

Nr. maxim 
de rate

24

20°/o
40°/i
20°/«

18
18
18

— motorete din producţie internă . . . . •
— mobilă în valori de peste 1 000 lei:

— la salariu lunar net pînă la 2 500 lei. .
— de la 2 500—3 600 l e i ..............................

— frigidere cu compresor din producţie internă

PENTRU MEMBRII COOPERATIVELOR AGRICOLE DE PRODUCŢIE
— motorete din producţie internă . . . . . .  20»/» 20
— frigidere din producţie internă . . . . . .  25°/« 18

Articolele de mai sus se vînd prin toate magazinele de specialitate 
ale I.C.L.S. Mărfuri industriale Sibiu.

K

Autobaza T. A. Sibiu
angajează de urgenţă :

— inginer sau tehnician în specialitatea auto pen-
tru probleme de învăţămînt j

— şefi coloană
— şoferi pentru camioane, basculante şi autobuze
— mecanici auto
— tapiţeri categoriile 4-5
— muncitori necalificaţi pentru calificare la locul 

de muncă în meseria de mecanic auto.
Informaţii suplimentare la sediul Autobazei Sibiu, 

str. Sevastopol nr. 12, resort personal.

v.v.v.-.v.’av.'.v.w.v.'.vw:

întreprinderea viei şi vinului Sibiu
angajeaza urgent:

— magaziner
— recepţioner
— tinichigiu
— electrician de înaltă calificare
— hidraulist
— tîmplar

ţ  — muncitori necalificaţi.
Í A M W A W A t W . V A W , 'A W / . W A ^ A V . V A V W . V . V . V . W A

iM ic a  publicitate
TINERI căsătoriţi, fără copii, cău- VIND maşină tricotat nr. 5, tip 

tam gazdă. Informaţii telefon 7 23 44, francez, lăţimea 180 ace. Str. Călţun 15. 
orele 14—19. ________

PIERDUT legitimaţie 199, eliberată FORD Taunus 12 M, stare îrepro- 
de I.P.A.S. pe numele Dinu Virgil. O şabilă, vînd. Informaţii str. Băii 11, 
declar aulă. telefon 1 37 73.
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In agricultura, in acest sezon „fierbinte â -

O R G A N I Z A R E A  M U N C I I  
p lan ifica re  re a lis tă , p lus -  m ai a le s  -  
co o rd o n a rea  c o m p e te n tă  a a c tiv ită ţi lo r

© constatare îmbucurătoare care se 
impune cu ocazia oricărei investigaţii 
a complexului univers cotidian al ac
tivităţii oamenilor muncii din agricul
tură: în aceşti ani a crescut conside
rabil capacitatea organizatorică a co
lectivelor, potenţialul acestora de a 
valorifica puternica bază tehnico-ma- 
terială de care dispune agricultura so
cialistă.

Pentru agricultura cooperatistă a ju
deţului noştru actualul sezon agricol 
constituie un adevărat examen. în con
diţiile aplicării noilor forme de orga
nizare şi retribuire a muncii, partici
parea oamenilor la acţiunile majore 
planificate pare a nu mai fi o pro
blemă. Acordul global însă nu poate 
rezolva, prin el însuşi, complexa ac
ţiune de organizare a muncii, care cu
prinde nu numai planificarea realistă, 
depistarea şi mobilizarea mijloacelor 
de realizare a obiectivelor stabilite, ci 
— mai ales — urmărirea perseverentă, 
sistematică a modului cum se îndepli
nesc, etapă cu etapă, sarcinile asumate 
şi hotărîrile adoptate. Considerăm edi
ficatoare în acest sens secvenţele sur
prinse în activitatea cooperatorilor, 
mecanizatorilor, specialiştilor în aceste 
zile în unele cooperative agricole din 
zona consiliilor intercooperatiste Tîr- 
nava şi Bazna.

Amănunte 
nesemnificative 
doar la prima

vedere...
Cîmpul şi-a căpătat, în aceste zile, 

forţa sa fascinantă. Pretutindeni cul
turile de bază prefigurează rod plin. 
La Aţei, ca şi în alte unităţi, holdele, 
lanurile dau zvon de bogăţie. în  gră
dina de legume, de exemplu, acum se 
lucrează intens la întreţinerea culturi
lor. Din acest sector s-a planificat rea
lizarea unei producţii marfă de 146 
tone legume şi obţinerea unui venit 
bănesc de 147 500 lei. Principalele cul
turi — ardei — 6  ha, tomate — 2 
ha, rădăcinoase — 3 ha, cartofi tim
purii — 5 ha — se prezintă bine. Este 
drept, în lanul de cartofi există şi 
ceva rapiţă, dar aici în aceste zile ur
mează să se facă recoltarea . . .  Tot in 
cadrul grădinii de legume au fost plan
tate şi viţe de vie în pepinieră, pe mai 
mult de un hectar. Această sarcină 
este însă suplimentară, ceea ce atestă 
disciplina colectivului, responsabilita
tea de care dă dovadă în faţa noilor 
probleme ivite în procesul de produc
ţie. La grădina de legume cultura to
matelor se prezintă foarte bine. Cît 
despre biloanele ocupate cu viţa de vie 
— la care s-au făcut numai pînă acum 
cca 10 stropiri contra manei — arată 
exact ca într-un manual de agroteh
nică: frumos orînduite, curate de bu
ruieni, strălucitoare, ceea ce demon
strează priceperea unor viticultori de 
marcă. Pînă aici — toate bune. Ba, 
ar mai fi şi alte aspecte deosebit de 
îmbucurătoare. Cultura de sfeclă de pe 
»Lunca Tîrnavei", de exemplu, rivali
zează cu orice cîmp experimental: uni
formitate, densitate, rigurozitate de
osebită a plantelor. In acelaşi hotar, 
erbicidârea la porumbul pentru siloz 
a dat rezultate excelente. De remarcat 
că brigada din Dupuş, condusă de Ion 
Keskeş, este în frunte în acest an la 
întreţinerea culturilor. In hotarele 
.Groapa lui Stefan“, »în nisipuri“, 
»Valea scurtă“, cîmpul este o oglindă 
a hărniciei acestor oameni. Iar podgo
ria din „Geier", »Gaura dracului“ sau 
»între hotare" este curată şi excelent 
întreţinută. Hotare bine întreţinute 
sínt şi în satul Aţei. Porumbul din 
„Haţelul", de exemplu, după cum se 
prezintă, „promite" 5 000 kg boabe la 
hectar. Culturi bune sínt şi în »Ră- 
daia", "„Vaiertu* ş.a.

— $i totuşi, sínt multe „vrîste* de 
rapiţă înaltă şi deasă în unele lanuri, 
mai sínt şi necazuri la A ţei. . .

— Aşa este, recunoaşte Johann 
Schuster, preşedintele unităţii. Nu pu
tem arunca vina numai pe ploi. Sínt 
multe probleme care puteau fi rezol
vate dacă eram mai perseverenţi în 
urmărirea problemelor, mai exigenţi 
cu noi înşine.

Avem o demonstraţie pe viu a aces
tor aspecte. Brigadierul de cîmp Jo
hann Schuller, de la a II-a, nu j t ie  
numele oamenilor care nu şi-au făcut 
datoria la sfecla de zahăr. Se cunoaşte 
faptul că rapiţa a inundat unele por
ţiuni — ar fi ilariant să nu se im
pună evidenţa ! — dar nu se ştie  ̂ cine 
trebuie să fie sancţionat pentru încăl
carea disciplinei de producţie J  Apoi, 
Va de pe cca 3 ha a rămas în para
gină. Cartofii au fost erbicidaţi pe 18 
ha, în hotarul „Podei“. Cum fi lu
crat mecanizatorul Costică Dangulea 
nu se ştie. Se cunoaşte însă ^efectul 
erbicidării: aproape nul. Cine răspunde 
pentru cheltuiala făcută cu această „efi
cienţă"? Mai mult, cultura de fasole a 
fost „erbicidată" pe 1 ,20  ha atit de 
drastic îneît plantele au fost „arse . 
A fost necesară intervenţia plugului 
pentru a face să dispară urmele ^»tra
tamentului". Acum aici se reînsămîn- 
ţează aceeaşi cultură. De ce însă chel
tuiala cooperatorilor, ca»  n-au met 
o vină în „stabilirea dozei la aceasta 
„»upererbictdare" V 6 nns *e esyieeă s*

ceste „scăpări" tehnologice, cînd ace
iaşi oameni au efectuat erbicidări ex
celente la porumbul pentru siloz?

La brigada I de cîmp, condusă de 
Octavian Moldovan, cca 15 ha porumb 
pentru boabe sínt în cultură . . .  ascun
să (de rapiţă). Şi consiliul de conduce
re nu dă dovadă că are de gînd să 
acţioneze cumva pentru redresarea a- 
cestor situaţii. Dacă la toate aceste 
aspecte negative suprinse mai adăugăm 
şi faptul că la Aţei au mai rămas cca 
4 ha terenuri arabile nelucrate în a- 
cest an, avem o imagine mai. . .  clară 
asupra complexelor probleme pe care 
şi aici Ie ridică în acest an întreţine
rea culturilor, folosirea fondului fun
ciar.

Lipsa de inte
res face mai 

mult zgomot 
decit ba/otiere- 
ie defecte ...
Asigurarea bazei furajere solicită şi 

concentrează principalele forţe de lu
cru în aceste zile pe ogoare. Şi nu se 
poate spune că în cîmp nu este activi
tate în această direcţie. Iată, la Aţei, 
în „Lunca Tîrnavei", găsim mobilizate 
şapte prese de balotat, cîteva camioane 
şi remorci care transportă producţia 
din cîmp. Mecanizatorii din Alma, 
Aţei, Ighişul Nou, Brateiu şi Tîrnava 
şi-au dat întîlnire aici, unde pe 37 
ha fînaţele naturale au produs peste 
5 000 kg fîn la hectar. O asemenea 
avere se cere rapid pusă la adăpost. 
Cositul aici s-a început cu o lună în 
urmă. Insă ploile au împiedicat desfă
şurarea normală a acţiunii. De cîteva 
zile s-a trecut cu forţe puternice la 
balotat. Şi mecanizatorul Franz Welter 
îşi face datoria din plin: maşina lui 
funcţionează „ceas". De-ar funcţiona 
toate balotierele aşa . . .  Iată-1 însă pe 
mecanizatorul Nicolae Spătaru, de la 
Alma, şurubărind de mai mult de 3 
ore la balotieră. Cu tot sprijinul pe

bilă: 21 0  tone siloz „fabricat" dia lu
cerna, trifoi şi iarbă. C.S.U. condusa 
de el a lucrat bine şi acţiunea de în- 
silozare s-a desfăşurat în condiţii bune. 
Iată un alt exemplu pozitiv: ia C.Ä.P. 
Brateiu, în hotarul „Rădaia" se acţio
nează concentrat pentru prepararea 
semisilozului din lucerna coasa a Il-a. 
Mecanizatorii Ion Ibăşfălescu, de la 
Brateiu, împreună cu doi colegi de la 
Ighişul Nou şi Mediaş, au asigurat co
situl Ia timp al Iucernei. Prima sută 
de tone do nutreţ valoros a şi fost 
pusă la adăpost acolo, în hotar. Şi 
acţiunea aceasta? desfăşurată numai de 
mecanizatori, continuă pînă cînd se 
vor realiza 230 tone semisiloz.

De altfel, pentru asigurarea bazei fu
rajere lucrează în front larg şi coope
ratorii. La Brateiu, de exemplu, pînă 
în prezent au şi fost depozitate 450 
din 600 tone fînurî necesare. Coasa I 
la trifoi şi lucernă s-a încheiat de 
m.ult. La fînaţele naturale, la reali
zări sínt trecute deja 300 din cele 339 
ha. între cei 22 0  cosaşi care participă 
zilnic la lucru se remarcă Achim Man- 
ciu, Vasile Cîndea, Gheorghe Mun- 
teanu, Dumitru Iernuţan, Ion Schuller, 
Ion Manciu, Ion Bell, Augustin Sopor- 
tocean şi alţii. Despre preocuparea 
constantă a cooperatorilor din Brateiu 
pentru asigurarea bazei furajere vor
beşte şi faptul că unitatea n-a cum
părat fînuri niciodată. Dimpotrivă, 
şi-a ajutat vecinii, cooperatorii din Al
ma, Moşna. . .

La Aţei a fost încheiat transportul 
finului de trifoi care a dat o produc
ţie de cca 4 tone la hectar. Cositul 
s-a terminat şi la ghizdei şi sparcctă. 
Fînaţele naturale au fost deja cosite pe 
120  ha. Şi producţiile medii sínt bune. 
Deci şi în acest an aici se va asigura 
mai mult decît necesarul de furaje . . ,

La ora 
secerişului — 

clipele se leagă 
in flux...

Barometrul arată vreme frumoasă. 
Fructuoasă este şi activitatea desfăşu
rată pentru pregătirea şi desfăşurarea

imediat după combine în teren au in
trat cele 2 prese de balotat paie, con
duse de Matei lagăr şi Gheorghe Căti- 
neanu. în urma acestora — remorcile 
şi autocamioanele pentru transportul 
baloţilor. Pe terenurile eliberate ur
mează a se aplica o doză de 150 kg 
azotoase la hectar, după care vor in
tra plugurile şi semănătorile. Se pre
conizează însămînţarea porumbului 
pentru masă verde pe cca 90 ha. De 
remarcat că în hotarul „Zăvoi", pe 20  
ha, unde vor fi culturi succesive fura
jere, sínt condiţii pentru irigare.

Iată preocupări meritorii. Rezultatele 
sínt măsura exactă a acestor investiţii 
de efort creator. Cooperatorii din A- 
ţel n-au început secerişul. Pregătirile 
pentru intrarea în holde sínt însă in
tense. Două din cele trei magazii exis
tente sínt reparate, văruite, sclipind de 
curăţenie. In magaziile pregătite — 600 
saci buni, suficienţi pentru cele 2 com
bine existente. Selectorul a fost veri
ficat, aşa că poate intra în funcţiune. 
Mecanicul Franz Pitters a conceput şi 
construit un elevator, care va trans
porta grîul de la parter, unde este 
selectorul, la etaj, pentru depozitare. 
Oamenii au fost astfel scutiţi de un 
efort fizic deosebit de greu.

în magazii însă întîlnim şi ceva ur
me de . . .  neglijenţă, pusă parcă_ mai 
mult în lumină de curăţenia „insta 
lată" aici prin eforturile cooperatoru
lui Peter Pitters şi ale altora. Iată, 
într-un colţ al magaziei „de centru", 
frumos rînduiţi şi suspendaţi ingenios 
într-un foişor — 42 saci cu sămînţă 
de trifoi ! Cca 2 000 kg — care n-au 
fost date circuitului productiv în acest 
an, pe motiv că „sarcina asumată 
fost realizată" (C.A.P. Aţei a semănat 
trifoi pe 100  ha). în cealaltă magazie 
— cîteva tone de porumb mucezii. O 
notă „neagră" pentru un bun gos 
podar.

După investigarea problemelor pri
vitoare la spaţiile de depozitare — 
iată cum se prezintă situaţia în cîmp 
erbicidări — nule: în grîu a fost se- 
mănat trifoi. Grad de îmburuienare — 
ridicat (şi la orz şi la grîu). Deci — 
pentru mecanizatori — necazuri. 
„Combinele pe care le avem sínt 
vechi, afirmă Friedrich Knall, şeful 
secţiei de mecanizăre. Noi le-am pre

— Dacă m-aş , pensiona", şi de 
aici, nu ştiu ce-aş face! N-aş avea 
astîmpăr, toată ziua.

— Eu cred că m-aş plictisi de 
moarte! Mi-a intrat în singt ca în 
fiecare zi să mă prezint aici, să 
aflu ce mai e «ou, ce trebuie să 
mai facem să . . .

— Cînd timpul este nefavorabil, 
abia stau în casă . . .

l?n dialog interceptat pe unul 
din coridoarele Consiliului popular 
municipal — în una din zilele tre
cute — între doi oameni al căror 
păr nins de bruma anilor îmi spu
ne că au trecut de vîrsta onor o- 
bligaţii de serviciu. Curiozitatea mă 
îndeamnă să aflu cine sínt şi un- 
de-şi desfăşoară această activitate 
atît de necesară pentru buna lor 
dispoziţie despre care vorbeau.

Urmăresc unde intră al doilea 
şi aştept pe coridor să nu-1 deran
jez în aflarea noutăţilor şi a ceea 
ce are de făcut. Aşteptatul mă face 
să mă gîndesc că,

şi de ordin edilitar-gospodăresc. Ei 
sínt invitaţi la toate sesiunile Con
siliului popular şi sínt instruiţi de 
două ori pe lună în privinţa pro
blemelor ce se ridică la «ivel de 
municipiu. Pe de altă parte, trăind 
în mijlocul oamenilor au posibili
tatea să cunoască toate cerinţele 
reale ale acestora. Aşa că nu-i gre
şit deloc dacă spunem că aceşti oa
meni sínt promotorii unor acţiuni 
care duc la o mai bună gospodări
re a oraşului, la înfrumuseţarea lui.

Cîteva din activităţile şi realiză
rile acestor neobosiţi activişti le 
considerăm edificatoare. Numai în 
acest an — împreună cu preşedis- 
ţii şi secretarii de circumscripţii — 
au făcut mobilizări la muncă pa
triotică pentru plantatul pomilor, 
la amenajări de spaţii verzi, şi 
plantatul florilor, la săpat şi ̂ nive
lat diferite terenuri etc., lucrări ce 

1 se ridică la valoarea de peste 10  
milioane lei. Constituiţi în comisii 
— de cite 3—4 persoane — ei au 
împuternicirea Consiliului popular

ţie de seamă şî-au adus-o la colec
tarea fierului vechi şi în multe 
alte acţiuni întreprinse de Consi
liul popular municipal.

— Aţi putea să ne daţi şi cîteva 
nume?

— Aş fi nedrept să-i amintesc 
numai pe unii dintre ei, pentru că, 
vă daţi seama, fiind vorba de ac
tivişti voluntari toţi muncesc cu 
aceeaşi dragoste şi pasiune. O să-i 
amintesc totuşi pe cîţiva dintre cei 
care activează de peste două de
cenii şi anume: Aurelia Gabor, 
Gherasim Ferezaa, Moist Timaru, 
Silvia Ancu, Constantin Gîrciu, 
Emil Muscă, Ludovic István, Sorin 
Isăcescu etc. Sigur că nu trebuie 
uitaţi nici cei care mai stat încă 
îin cîmipul muncii şi-şi găsesc timp 
şi pentru această activitate. Aici aş 
remarca în mod deosebit pe tova
răşele Maria Bardo? şi Maria. Văr- 
zaru. Desigur, lista nu poate să-i 
cuprindă pe toţi, deşi, dacă ne re
ferim la muncă, to ţi şi-au adus 
contribuţia la fel de accesară.

.mm. în  timpul discu-
în acest timp, 
cînd de la o zi la 
alta apar fabrici 
şi uzine noi, se 
modernizează cele 
care — deşi nu 
prea bătrîne — 
trebuie să intre 
în competiţie cu 
cele mai tinere, şi 
faţă de care nu 
trebuie să rămînă 
în urmă. Mă gîn
desc la aceste tim
puri hotărîtoare 
pentru viitorul 
ţării, pentru un 
viitor mai îmbel-, 
şugat ce trebuie a- 
sigurat celor .prezenţi şi generaţii
lor ce le vor urma. Mă gîndesc la 
faptul că, pentru mulţi dintre noi 
e deranjant acest mod do organi
zare a timpului în noapte şi zi, 
vară şi iarnă, favorabil şi nefavo
rabil etc. şi că am vrea să fie cu
prins numai în solstiţiul de vară 
penţru că, ziua fiind mai lungă ne 
ajută să realizăm ceea ce ne-am 
propus iar noaptea, care vine sa 
ne întrerupă activitatea, este mai 
scurtă. Mă gîndesc l a . . .  Dar iată 
că cel care vroia să afle ce mai 
are de făcut iese. Intru şi eu în 
acelaşi birou şi după ce mă prezint 
şi-i spun scopul vizitei mele, in
spectorul principal la serviciul ad
ministraţiei locale loan Dumitrescu, 
îmi spune: „Sínt doi dintre cei pes- 

. te 60 de activişti voluntari care 
îşi desfăşoară activitatea în cele 
173 circumscripţii aflate pe terito
riul municipiului.

— Practic, cu ce vă ajută?
—- Aceşti activişti voluntari ne 

sínt de un mare ajutor în rezolva
rea unor probleme ale populaţiei

G e n e r o z ita te a

a c t i v i s t u l u i

o b ş te s c
pentru rezolvarea unor . cazuri de 
reclamaţii, fac diferite controale 
în magazine, centre d t alimentaţie 
publică, mijloace de transport în 
comun etc., urmărind în mod spe
cial igiena sanitară. In primăvara 
acestui an, au făcut u-n control în 
vederea depistării pierderilor de 
apă potabilă. Din cele 5 mii cazuri 
descoperite la primul control după 
patru luni s-au găsit numai 250 
neremediate. Do asemenea, îs  ve
derea prevenirii incendiilor, prin 
controalele făcute de ei în locuinţe 
şi îh diferite centre industriale şi 
de interes obştesc, s-au luat mă
suri pentru înlocuirea şi remedierea 
unor instalaţii electrice, desconges
tionarea căilor de acces, depozita
rea materialelor inflamabile «umai 
în locuri special amenajate etc., 
activitate evidenţiată de organele 
de pompieri. împreună cu comite
tele de cetăţeni se ocupă de depis
tarea şi integrarea în muncă a ce
lor fără ocupaţie iar împreună cu 
comisia de tutelă a Consiliului 
popular rezolvă diferite cazuri ale 
minorilor rămaşi fără părinţi sau 
din familii destrămate. O contribu

ţiei am avut oca
zia să-i cunosc pe 
cîţiva dintre aceşti 
activişti. Tovară
şa Aurelia Ga
bor, după ee-mi 
mărturiseşta că 
face această mun
că de peste 25 de 
ani, se întreabă, 
cu un firesc al o- 
muîui obişnuit să 
lucreze cu oame
nii: „Ce poate fi 
mai frumos şi 
mai firesc decît 
să te îngrijeşti

_______________ de tine, da seme-
nii tăi şi de tos 

ce te înconjoară?“, iar dintr-un 
dialog cu activistul Wilhelm Plata 
am desprins bucuria că prin m u i
ca sa face ceva util, ceva trainic 
de care se folosesc iilwiic zeci şi 
chiar sute de semeni ai săi. ,M-am 
deprins de mic cu munca, şi acum 
ca pensionar, îmi vine extrem de 
greu să stau degeaba,' aşa că fao 
această muncă cu cea mai mare 
dragoste* — ne spunea Ion Sandu, 
activist în cartierul „Ştrand“. Şi 
dialogul ar putea să continue pe 
multe pagini, însă — cu a l»  cu
vinte — dar toate ar scoate în e- 
videnţă acelaşi adevăr: generozita
tea activistului obştesc.

Prin contribuţia pe car« o aduo 
aceşti activişti, preşedinţii, secreta
rii şi membrii comisiilor de cetă
ţeni precum şi întreaga masă d* 
oameni ai muncii, străzile, parcu
rile, şi chiar gospodăriile şl casei» 
oamenilor iau, din zi în  ti ,  o în
făţişare mai frumoasă, mai sărbă
torească, o înfăţişare a firescului 
zilelor pe care le trăim.

DUMITRU NIT'S

A d u n a r e a  g e n e r a l ă

Cooperatorii din Aţei lucrează intens la executarea praşilei la cultura tomatelor

care i-î acordă şâ şeful secţiei, Iustin 
Şerban, şi mecanicul de întreţinere, 
Victor Lepădat, maşinăria zace în braz
dă. Jumătate de zi s-a irosit. Şi la 
aceasta se adaugă altele şi altele. . .  
Aşa că . . .  „Mecanizatorii puteau să-şi 
facă mai bine datoria, dacă ar fi exis
tat mai mult interes, apreciază Johann 
Schuster. Noi ne lăudăm că avem ma
şinării, intrăm cu ele în brazdă şi 
apoi ne dăm seama că nu sîntem pre
gătiţi".

— Presa de balotat nu poate fi re
parată „pe uscat". Numai în lucru, 
pe brazdă, ne putem da seama ce de
fecţiuni are, vine răspunsul mecaniza
torului Nicolae Spătaru. Ce vreţi, aşa-i 
în agricultură. . .

Mai poate fi comentată o asemenea 
concepţie despre responsabilitatea mun. 
cii mecanizatorilor? Desigur, nu toţi 
tractoriştii gîndesc astfel. Cert este în
să un lucru: utilajele pentru recolta
rea şi prepararea furajelor, aşa puţine 
cum sínt, funcţionează c u . . .  intermi
tenţe. Ceea ce afectează mult produc
tivitatea muncii în acest domeniu. Co- 
sitorile mecanice n-au lucrat tocmai 
excelent. Aici, în „Lunca Tîrnavei", au 
rămas multe porţiuni de teren unde 
iarba este necosită. In aceste condiţii, 
ar fi normal ca mecanizatorii să depu
nă mai mult efort pentru a nu-şi face 
meseria de ruşine.

Ei au dovedit şi dovedesc că sínt ele
mente de bază în acest complex an
grenaj care se cheamă organizarea 
muncii şi a producţiei agricole. Iată, 
la Aţei, de exemplu, mecanizatorului 
Ştefan Beindresslet îi revine meritul 
prmaipd (psaSira ® «mMmm

secerişului-treierişului în multe coope
rative agricole. La Dîrlos, de exemplu, 
combinele au primit deja botezul re
coltei acestui an. In hotarul „Baltă" s-a 
intrat cu toate forţele la recoltarea 
orzului de toamnă. Combinierii loan 
Gîrloanţă, pe „Gloria", Eduard lagăr, 
Krestel Moosberger şi Ion Timariu, pe 
Ci şi C3, au intrat în lanuri. Maşinile 
au fost bine pregătite, după cum apre
ciază inginerul şef Grigore Lungu şi 
preşedintele Vasile Stoica. Pe primele 
5 ha orzul recoltat a dat 14 580 kg. 
Aproape 3 0 0 0  kg la hectar ! Şi lanul 
este în continuare la fel de bogat. Şi 
ritmul de lucru şi producţiile au toate 
şansele să se menţină la aceleaşi cote. 
Pentru că orzul a fost erbicidat pe 
întreaga suprafaţă, de 56 ha, pentru 
că şi griului i-a fost aplicat acelaşi 
tratament pe 170 din cele 230 ha ocu
pate. Din hotarul amintit combinele 
se vor deplasa în „Şesul Făgădăului", 
la Curci. Se apreciază că producţia 
medie planificată, de 2 400 kg orz la 
hectar, va fi depăşită de realizări. Pro
babil că va fi suplimentată şi produc
ţia marfă, de 44 tone. De altfel, pri
mele 5 tone de orz au şi fost livrate 
statului, C.A.P. Dîrlos primind chi
tanţa nr. 1 pentru acest an în judeţ 1 
nostru. în  2—3 zile se va termina re
coltatul orzului. Apoi se va trece cu 
toate forţele la secerişul griului, unde 
se apreciază realizarea integrală a sar
cinilor asumate.

Avînd în vedere exigenţele actuale 
ale realizării producţiei agricole, la Dîr
los t-* organizat aeîtwsaie# la  flux:

gătit. Dar numai în lanuri vom vedea 
cum lucrează...".

Ce să spunem? Aprecieri nu prea 
optimiste. De la început se întrevăd 
necazurile. Partea bună din acest fe
nomen: se mai pot lua unele măsuri 
pentru a se asigura buna desfăşurare a 
campaniei de seceriş-treieriş. Dar rever
sul fenomenului demonstrează că la 
Aţei nu s-a făcut totul pentru ca uti
lajele de campanie să treacă examenul 
exigenţei actuale. De aici — o singură 
concluzie: să se acţioneze neîntîrziat 
pentru recuperarea rămînerilor în ur
mă la pregătiri.

Antrenaţi Ia praşile, Ia cosit, pre
gătit şi transportat fîn, sau semisiloz, 
la pregătirea şi desfăşurarea recoltării 
orzului şi griului, lucrătorii din agri
cultură depun eforturi evidente pen
tru îndeplinirea în cit mai bune con
diţii a sarcinilor majore de sezon. E- 
vident, pe lingă certe realizări mai 
sínt şi neimpliniri. Este de datoria tu
turor să-şi intensifice eforturile pen
tru înlăturarea deficienţelor, pentru ca 
rezultatul muncii să fie cit mai bun, 
•răspunzînd astfel chemării conducerii 
partidului de a trata acţiunea com
plexă de recoltări-seceriş-treieriş ca pe 
o problemă de importanţă majoră, de 
real interes naţional.

Reportaj realizat de:
GH. GRADINARU

(Urmare din oaq. 11

rea intensivă a maşinilor, utilajelor, 
instalaţiilor, a suprafeţelor de produc
ţie; reducerea la minimum a întreru
perilor pentru reparaţii, a timpului 
de lucru neproductiv, acoperirea capa
cităţilor disponibile prin contracte de 
cooperare şi colaborare; realizarea 
sarcinilor de creştere a productivităţii 
muncii prin aplicarea de măsuri pri
vind creşterea nivelului de mecaniza
re şi automatizare, perfecţionarea or
ganizării producţiei şi a muncii, ex
tinderea acordului global, folosirea ju-' 
dicioasă a forţei de muncă, generali
zarea schimbului II şi extinderea 
schimbului III, atragerea în producţie 
a forţei de muncă feminine, pregăti
rea şi perfecţiosnarea calificării profe
sionale a lucrătorilor, întărirea discipli
nei în muncă; reducerea cheltuielilor 
de producţie, îndeosebi a cheltuielilor' 
materiale, prin diminuarea consumu
rilor specifice; stabilirea de măsuri 
tehnologice, organizatorice şi de re- 
proiectare a produselor pentru a asi
gura încadrarea în normele de consum 
aprobate pentru semestrul II a.c. şi 
anul 1974. O atenţie deosebită se va 
acorda reducerii consumului de metal, 
combustibil, energie, al materiilor 
prime şi materialelor prin reproiecta- 
rea produselor şi tehnologiilor, înlo
cuirea din fabricaţie a unor produse 
învechite, utilizarea tipodimensiunilor 
corespunzătoare, folosirea unor noi 
materiale, micşorarea volumului de 
rebuturi şi a pierderilor tehnologici;, 
îmbunătăţirea structurii producţiei. 
De asemenea, se va urmări folosirea 
deşeurilor, lichidarea oricăror forme 
de risipă, a imobilizărilor in stocuri 
supranormative: modernizarea, înnoi
rea şi fidicarea parametrilor tehnico- 
funcţionali ai produselor, scurtarea 
duratei de asimilare a produselor noi, 
creşterea răspunderii faţă de nivelul 
tehnic şi calitativ al acestora, întări
rea controlului asupra calităţii; îm
bunătăţirea activităţii de export, no
minalizarea integrală a producţiei, a- 
sigurarea fondului de marfă şi a rit
micităţii livrărilor pentru export, res
pectarea condiţiilor de calitate, diver
sificarea, sortimentelor cu grad înalt 
de prelucrare, cu calităţi tehnice, re

ducerea efortului valutar prin dimi
nuarea volumului de importuri pe ba
za extinderii acţiunii de autoutilare 
şi de înlocuire a materialelor din im
port cu materiale din ţară — sínt 
toc atîtea probleme ce trebuie luate 
în discuţie de fiecare colectiv de oa
meni ai muncii, care are datoria să se 
preocupe de reducerea costurilor cu 
care se produc mărfurile pentru ex
port şi de valorificarea mai bună a 
produs'îlor noastre pe piaţa externă.

în unităţile de construcţii aria pro
blematicii trebuie să se axeze pe îm
bunătăţirea ritmicităţii execuţiei lu
crărilor, organizarea, mai bună a 
muncii, mecanizarea lucrărilor de con
sum mare de manoperă, extinderea 
programului de lucru în trei schim
buri, a acordului global, întărirea ordi- 
nei şi disciplinei pe şantiere, gospodă
rirea raţională a materiilor şi materia
lelor de construcţii şi instalaţii, înlă
turarea risip'-ri etc. La unităţile de 
transporturi şi telecomunicaţii se pune 
problema utilizării judicioase a capa
cităţilor, eliminarea folosirii neraţio- 
nale a mijloacelor de transport, mări
rea gradului de siguranţă a circulaţiei, 
reducerea substanţială a consumului 
de carburanţi şi lubrifianţi, înlătu
rarea imobilizărilor de vagoane, auto- 
camioane şi nave, extinderea mecani
zării operaţiilor de încărcare şi descăr
care, creşterea .eficienţei economice a 
a transporturilor, îmbunătăţirea cali
tăţii prestaţiilor de poştă şi telecomu
nicaţii, întărirea disciplinei în muncă.

In unităţile de comerţ, alimentaţie 
publică, turism şi prestatoare de ser
vicii — se va urmări asigurarea unui 
fond de marfă diversificat şi de cali
tate, îmbunătăţirea prezentării şi des
facerii, creşterea ponderii produselor 
alimentare preparate şi semipreparate, 
a celor preambalate, extinderea şi am
plasarea mai raţională a spaţiilor co
merciale, sporirea volumului de măr
furi livrate la domiciliu, diversificarea 
accentuată a formelor de alimentaţie 
publică, a prestărilor de servicii. O de
osebită atenţie se va acorda creşterii 
nivelului de pregătire politică şi pro
fesională a cadrelor, întăririi răspun
derii faţă de avutul obştesc, combate
rii tuturor manifestărilor care contra
vin principiilor eticii şi echităţii socia
liste.

in  institutele de proiectări şi cerce- 
ţări este necesar a se discuta despre 
întocmirea la timp a studiilor tehnico» 
economice şi a proiectelor de execuţie, 
elaborarea de soluţii eficiente care să 
conducă la reducerea ponderii lucrări
lor de construcţii-montaj î« totalul 
investiţiilor, reducerea consumurilor 
de materiale, extinderea metodelor in
dustriale de construcţii, eliminarea ex
cesului de finisaj. Se va urmări, d» 
asemenea, responsabilitatea proiectan
ţilor pentru adoptarea soluţiilor teh
nice moderne, cu eficienţă economică 
ridicată, creşterea contribuţiei cerce
tării la rezolvarea problemelor ridica
te de producţie pentru valorificare^ 
superioară a resurselor de care dispu- 
nem, îmbunătăţirea tehnologiilor, 
înnoirea şi introducerea în fabricaţia 
a noi produse cu caracteristici tehni- 
oo-economice superioare; sporirea a- 
portuiui cercetării ştiinţifice la red.u» ’ 
cerea cheltuielilor materiale de pro
ducţie, diminuarea importurilor, va
lorificarea deşeurilor, extinderea utili
zării înlocuitorilor de materiale scum
pe sau deficitare.

Adunările generale trebuie să dezba
tă într-un spirit de înalta exigenţă şi 
responsabilitate muncitorească modul 
în care se traduc în viaţă indicaţiile 
şi sarcinile date de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al partidu
lui, hotărîrile plenarelor C.C. al P.C.R. 
din februarie-martie şi iunie a.c. Cu 
prioritate se vor stabili măsuri menite 
să asigure aplicarea întocmai, in prac
tică, a indicaţiilor din iunie a.c. ale se
cretariatului C.C. al P.C.R. cu privire 
la folosirea eficientă a forţei de mun
că în unităţile economice şi la ridi
carea calităţii produselor. Propuneri!® 
de depăşire a producţiei industrial» 
pentru 1974 vor trebui să fie concre
tizate în prod'use fizice, cu desfaceri 
asigurată, care să se realizez« pe sea
ma economisirii de materii prime, ma
teriale şi combustibili, « creşterii pro
ductivităţii muncii.

Întreaga acţiune de organizare si 
desfăşurare a adunărilor generale ale 
oamenilor muncii va fi condusă şi în
drumată de organele şi organizaţiile 
de partid, în vederea accelerării dez
voltării economico-sociale a ţării, a 
îndeplinirii înainte d'e terme* »--cin
cinalului.

Rentabilizarea activităţilor economice
f 'in a ie  <1ln oaa tî

71 400 lei. La Sălişte în schimb bene
ficiul din realizările valorice de 145 000 
lei este de numai 5 900 ca şi la Tăl- 
maciu (cu două activităţi productive 
şi d ; prestări!) de 2 900 lei.

Rezoluţia Conferinţei pe ţară din 
decembrie 1971 ca şi hotărîrea adop
tata de prima conferinţă judeţeană a 
secretarilor comitetelor comunale de 
partid, primari ai comunelor noastre 
impune comitetelor executive să pună 
în valoare resursele materiale şi urna 
ne existente în sate şi comune. Dar 
în judeţul nostru nu s-au organizai 
încă activităţi (cu îndelungate tradiţii- 
de altfel) cum ar fi producerea cără
mizilor, confecţionarea plasei de stuf 
necesară construcţiilor, ca să «u mai 
vorbim de creşterea animalelor pentru 
« m  multe zone se găseso condiţii

bune. La „Poieniţa“ şi în „Taraea", 
de exemplu — păşuni alpine aparţi
ni nd comunelor Gura Rîului şi Tiliş
ca, iarba putea fi cosită. Aceste bo
gate pajişti ar putea satisface' hrana 
necesară pentru 3—4 mii de oi. Trei 
din cele opt comune care au dezvoltat 
totuşi activităţi economice de produc
ţie — Cristian, Roşia şi Tălmaciu — 
s-au orientat numai la transporturi 
auto sau la acelea care necesită mate
rii prime deficitare. Prelucrarea piei
lor atît de bine plătită şi solicitată pe 
piaţă nu este activizată deşi sínt, in 
satele de munte mai ales, meseriaşi 
pricepuţi în tăbăcărie, cojocărie şi blă
nărie. Este, de asemenea, indicat să 
se organizeze cooperări de producţie 
cu industria. Confecţionând ambala
je, accesorii pentru diferite unelte se 
poate valorifica materialul lemnos de 
ekbă călită«» car» m tiflă di»

dertţă în  păşunile comunale şi, bine
înţeles, o însemnată forţă de muncă 
nefolosită mai ales în perioada de iar
nă. Consiliile populare pot prelua ac» 
tivitatea cazanelor de fabricat rachiui, 
De ce nu ar organiza activităţi d» 
preparare a conservelor şi tucurilol 
din fructele de pădure?

Cele 10 articole aîe recentei decizii 
adoptate în şedinţă de Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular judeţean 
care a analizat rentabilizarea acestor 
importante activităţi determină orga
nele de specialitate să ooncure la în» 
fiiţarea şi dezvoltarea lor în toate co
munele judeţului. Rămîne doar. ca, în 
limitele termenelor stabilite dé comi
tetele executive alt consiliilor popu
lare comunale să se manifeste mai mult 
interes pentru găsirea acelor activi
tăţi economice ţi de prestări care poe 
fi feist« _ condu»« jp  . ea .
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în ch e ie rea  v iz ite i p re şed in te lu i Republicii P o p u la re  Congo,
M arien  N’Gouabi, în  ţ a r a  n o a s tră

a  R e p u b lic ii
DECLARAŢIA SOLEMNA COMUNĂ

Socialiste România şi a Republicii Populare Congo
Republica Socialista România ţi Re

publica Populară Congo,
Euind în consideraţie relaţiile înte

meiate pe stimă reciprocă ţi prietenie 
statornicite între poporul român ţi po
porul congolez,

Dorind să extindă in continuare ra
porturile prieteneşti de înţelegere ţi co
laborare reciprocă între cele două ţări, 
pe baza dreptului ţi justiţiei interna
ţionale,

Hotărîte să sporească contribuţia ce
lor două ţări la cauza păcii, progresu
lui ţi securităţii internaţionale, la dez
voltarea cooperării dintre toate statele,

Reafirmînd ataşamentul lor faţă de 
scopurile ţi principiile Cartei Naţiuni
lor Unite, care proclamă dorinţa po
poarelor de a trăi în  ipace unul cu al
tul, într-un spirit de bună vecinătate, 
ţi de a dezvolta relaţii amicale între 
toate naţiunile,

Conştiente de răspunderea care re- 
'  inc tuturor ţtatelor mici, mijlocii sau 
mari pentru instaurarea unui climat 
de pace, securitate ţi cooperare în lu
me ţi pentru dezvoltarea relaţiilor prie
teneşti între toate ţările, indiferent de 
sistemul lor politic, economic ţi so
cial sau de nivelul lor de dezvoltare,

Reamintind că toate statele, fără dis
criminare, au dreptul ţi îndatorirea de 
a participa activ la examinarea ţi so
luţionarea problemelor internaţionale 
de interes comun,

Reafirmînd deplina lor convingere 
că pacea şi securitatea internaţională 
trebuie sa se bazeze pe respectarea 
dreptului sacru al fiecărui stat la exis
tenţă, libertate, suveranitate şi inde
pendenţă naţională, Ia pace ţi secu
ritate, a dreptului inalienabil al fie

cărui popor dc a-ţi hotărî liber soarta, 
fără nici un fel de amestec, constrin- 
gere sau presiune din afară,

Hotărîte să acorde în continuare 
sprijin politic, material ţi moral nece
sar ţărilor care au păţit pe calea dez
voltării independente ţi mişcărilor de 
eliberare naţională din ţările care se 
găsesc încă sub jugul colonial,

Subliniind necesitatea aplicării stric
te a Declaraţiei asupra acordării inde
pendenţei ţărilor ţi popoarelor colo
niale, adoptată de Adunarea generală 
a O.N.U. la 14 decembrie 1960 (nr. 
1 514/XV), ţi condamnând cu hotărîte 
orice acţiune care s-ar opune transpu
nerii în viaţă a acestei Declaraţii în 
ansamblu! prevederilor sale,

Luind act cu satisfacţie de recunoaş
terea dc către Adunarea generală a 
Organizaţiei Naţiunilor Unite, Ia cea 
dc-a XXVII-a sesiune a sa, a mişcări
lor de eliberare naţională din terito
riile aflate sub dominaţia portugheză 
ca singurele reprezentante legitime ale 
popoarelor respective,

Afirmind hotărârea lor fermă de a-ţi 
aduce în continuare contribuţia Ia lup
ta Împotriva colonialismului ţi neoco- 
ionialismului, sub orice formă s-ar ma
nifesta, ca ţi împotriva apartheidului 
ţi a discriminării rasiale,

Hotărîte să contribuie activ la efor
turile generale pentru crearea condi
ţiilor de pace ţi securitate în Europa, 
Africa ţi în întreaga lume,

Reafirmînd, ca ţări în curs de dez
voltare, dreptul suveran al fiecărui stat 
la utilizarea resurselor şi bogăţiilor na
ţionale in interesul său propriu ţi ne
cesitatea sporirii eforturilor pe plan na
ţional şi internaţional, pentru a se

aţsigura un progres mai. rapid al eco
nomiilor tuturor ţărilor în curs de 
dezvoltare, indiferent de orînduirea 
lor socială sau zona geografică din 
care fac parte, în scopul eliminării de
calajului dintre ele şi ţările dezvoltate,

Convinse de necesitatea de a se trece 
la măsuri efective de încetare a cursei 
înarmărilor şi de dezarmare generală, 
inclusiv măsuri parţiale dc dezangajare 
militară şi dezarmare în Europa şi in 
alte părţi ale lumii, cum sínt: retra
gerea trupelor de pe teritoriile străine, 
desfiinţarea bazelor militare, crearea de 
zone denuclearizate,

Afirmind dreptul tuturor statelor Ia 
dezvoltare economică, socială şi cul
turală independentă, dreptul de a par
ticipa Ia cooperarea internaţională şi 
de a avea acces nestingherit la cuce
ririle ştiinţei şi tehnicii moderne,

I. Proclamă voinţa lor comună:
dc a lărgi şi adinei relaţiile lor prie

teneşti şi de cooperare în domeniile 
politic, economic, ştiinţific, tehnologic, 
cultural-artistic, turistic şi uman;

de a dezvolta, pe baze reciproc a- 
vantajoase, colaborarea economică in 
multiple domenii şi de a extinde schim
burile comerciale, perfecţionînd meto
dele şi instrumentele desfăşurării aces
tora;

dc a facilita dezvoltarea schimburi
lor şi a perfecţiona cooperarea în do
meniile învăţământului, ştiinţei, cultu
rii, artelor şi sportului.

II. Proclamă voinţa lor comună de 
a fundamenta relaţiile dintre ele, pre
cum şi cu toate celelalte state, pe ur
mătoarele principii:

1. Dreptul inalienabil al fiecărui po
por de e-ţi alege sistemul săli politic,

economic şi social, corespunzător vo
inţei şi intereselor proprii, în deplină 
libertate şi fără nici un amestec străin.

2. Dreptul sacru al fiecărui stat la 
independenţă, libertate şi suveranitate 
naţională şi obligaţia fiecărui stat de 
a trăi în pace şi de a intrcţime relaţii 
de bună vecinătate cu celelalte state.

3. Dreptul suveran al fiecărui stat 
de a dispune dc resursei© sale naturale 
conform intereselor naţionale.

4. Deplina egalitate in drepturi a tu
turor statelor, indiferent de mărime, 
potenţial, nivel de dezvoltare, de sis
temul lor politic, economic şi social şi 
respectarea drepturilor inerente depli
nei suveranităţi.

5. Dreptul inalienabil al fiecărui stat 
de a participa Ia examinarea şi rezol
varea problemelor internaţionale de in
teres comun.

6 . Asigurarea avantajului reciproc in 
cooperarea dintre state în orice do
meniu al relaţiilor internaţionale,

7. Dreptul şi îndatorirea statelor de 
a coopera intre ele, indiferent de sis
temele lor social-politice, în diverse 
domenii ale relaţiilor internaţionale, în 
scopul menţinerii păcii şi securităţii 
internaţionale, al promovării progresu
lui economic şi social al tuturor na
ţiunilor şi dreptul necondiţionat al 
tuturor statelor de a participa Ia coo
perarea internaţională şi de a avea ac
ces nestingherit Ia cuceririle ştiinţei şi 
tehnicii mondiale moderne.

8 . Neamestecul în treburile interne 
sau externe ale altui stat, sub nici o 
formă şi nici un motiv.

9. Respectarea inviolabilităţii fron
tierelor şi a integrităţii teritoriale a 
statelor şi, drept consecinţă, recunoaş
terea faptului că orice tentativă din 
partea unui stat îndreptată împotriva 
unităţii naţionale sau integrităţii teri
toriale a altui stat constituie un pre
judiciu adus păcii şi securităţii inter
naţionale.

10 . Obligaţia statelor de a se abţine 
în relaţiile lor internaţionale de la 
orice fel de constrîngere de ordin mi
litar, politic, economic sau de altă 
natură, de la ameninţarea cu forţa sau 
folosirea forţei împotriva altui stat, 
sub orice pretext, in orice împrejurare 
şi sub orice formă.

11 . Dreptul inerent al fiecărui stat 
la apărare individuală sau colectivă.

12 . Reglementarea tuturor diferen
delor dintre state numai prin mijloace 
paşnice.

Pentru

In interpretarea şi aplicarea lor, a- 
ceste principii fundamentale ale drep
tului internaţional sint legate între ele 
şi fiecare principiu trebuie să fie in
terpretat în contextul celorlalte prin
cipii.

IU. Proclamă voinţa lor comună: 
de a dezvolta relaţii de prietenie şi 

cooperare cu toate statele, pe baza 
principiilor enunţate;

de a acţiona in scopul adoptării de 
măsuri efective în domeniul dezarmă
rii şi pentru promovarea destinderii, 
păcii, înţelegerii şi cooperării în Eu
ropa, în Africa şt în întreaga lume;

de a colabora între ele şi cu celelalte 
state în vederea întăririi rolului Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite în apărarea 
independenţei şi suveranităţii tuturor 
statelor şi a dreptului inalienabil al 
fiecărui popor de a-şi hotărî liber soar
ta, in consolidarea păcii şi securităţii

internaţionale şî în stimularea coope
rării dintre state, în conformitate cu 
principiile şi normele dreptului inter
naţional;

de a participa activ Ia examinarea şi 
rezolvarea problemelor internaţionale 
in interesul păcii şi securităţii inter
naţionale, al cooperării între toate sta
tele ,,lumii.

IV. In vederea examinării probleme
lor ţînînd de aducerea Ia îndeplinire a 
dispoziţiilor prezentei Declaraţii, Repu
blica Socialistă România şi Republica 
Populară Congo vor dezvolta consul
tările dintre ele, la toate nivelurile, 
folosind întîlnirile periodice ale mi
niştrilor afacerilor externe şi ale altor 
reprezentanţi, precum şi căile diploma
tice obişnuite.

întocmită la Bucureşti Ia 12 iulie 
1973, în două exemplare, fiecare în 
limbile română şi franceză, cele două 
texte avînd aceeaşi valabilitate.

Pentru
Republica Socialistă România 

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România 
GEORGE MACOVESCU 
ministrul afacerilor externe

Republica Populară Congo 
Comandant MARIEN N ’GOUABI 

Preşedintele Republicii Populare Congo 
Şef al statului

CHARLES DAVID GANAO 
ministrul afacerilor externe

Ea invitaţia secretarului general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului .de Stat al Repu
blicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, preşedintele Comitetului 
Central al Partidului Congolez al 
Muncii, preşedintele Republicii Popu
lare Congo, şef al statului, comandant 
Mariem N ’Gouabi, şi soţia sa, tovarăşa 
Celine N ’Gouabi, au efectuat o vizită 
oficială de partid şi de stat în Repu
blica Socialistă Románia, între 10 şi 
12 iulie 1973.

Preşedintele Comitetului Central al 
Partidului Congolez al Muncii, pre
şedintele Republicii Populare Congo, 
şef al statului, comandant Marien 
N ’Gouabi, şi personalităţile care l-au 
însoţit au vizitat obiective economice 
şi social-cultural1; din municipiul 
Bucureşti.

In timpul vizitei, eminenţii oaspeţi 
congolezi s-au bucurat pretutindeni de 
o primire călduroasă, expresie a sen
timentelor de preţuire şi stimă care 
animă cele doua ţări şi popoare.

Secretarul general al Partidului Co
munist! Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Comitetului Central al Parti
dului Congolez al Muncii, preşedin
tele Republicii Populare Congo, şef ai 
statului, comandant Marien N  Gouabi, 
au av.ut convorbiri, la care au parti
cipat:

Din partea română:
Ion Gheorghe Maurer, membru al 

Comitetului Executiv, a! Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., preşedin
tele Consiliului de Miniştri, Gheorghe 
Pană, membru al Comitetului Execu
tiv, al Prezidiului Permanent, secretar 
at C.C. al P.C.R., Ion Păţan, membru 
supleant al Comitetului Executiv al 
c . C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul co
merţului exterior, George Macovescu, 
ministrul afacerilor externe, Gheorghe 
Oprea, consilier al preşedintelui Con
siliului de Stat, Suzana Gâdea, pre
şedinta Consiliului Naţional ai Feme
ilor, Gheorghe Petrescu, vicepreşedin- 
tc al Consiliului Central al Ü.G.S.R., 
şi Gheorghe Stoian, ambasadorul Ro
mâniei la Brazzaville.

Din partea congoleză: j

Charles N’Gouoto, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.M., în
sărcinat cu departamentul organizato
ric, Charles David Ganao, ministrul 
afacerilor externe, Justin Lekounzou, 
ministrul industriei minelor, însărcinat 
cu problemele turismului, Anatola 
Khondo, secretar general al Confede
raţiei Sindicale Congolez1;, Jacob 
Okondza, consilier economic la pre
şedinţie, Eugene Germain Mankou, 
ambasadorul Republicii Populare Con
go la Bucureşti, Mboumbou, secretar 
general la preşedinţie, Mathey, însăr
cinat cu problamelo Europei la h l.A.Í ..

Convorbirile s-au desfăşurat intr-o 
atmosferă de cordialitate şi înţelegere 
mutuală, caracteristică relaţiilor de 
prietenie dintre cele două ţări şi par

ia  cadrul convorbirilor, cei doi pre
şedinţi s-au informat icciproc asupra 
principalelor probleme ale activităţii 
şi preocupărilor Partidului Comunist 
Român şi Partidului Congolez al Mun
cii, înfăptuirile popoarelor roman şi 
congolez în opera de construire a  nou 
orânduiri. Ei au analizat stadiul ac
tual şi perspectivele _ de dezvoltare a 
relaţiilor bilaterale şi au efectuat un 
schiimb de păreri eu privire la proble
mele internaţionale, _

Partea română a informat 1 artei 
congoleza despre preocupările Parti- 
ţiului Comunist; RomciRj sds istregu-“ 
lui popor român, consacrate traduce
rii în viaţă a programului elaborat 
de Congresul al X-iea şi Conferinţa

REDASfîA Şl ADMINISWRA^SAl

C O M U N I C A T  C O M U N Plecarea din Capitală
Naţională din iulie 1972, de masurile 
luate la ultimele plenare ale Comite
tului Central, în vederea făuririi so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate, pentru crearea unei economii a- 
vansate, ridicării nivelului de trai 
material şi cultural al poporului, dez
voltării democraţiei socialiste, educă
rii comuniste, revoluţionare, în spirit 
patriotic şi internaţionalist, a între
gului popor.

Partea congoleză a înfăţişat pe- larg 
activitatea curentă şi proiectele de vi
itor al; Partidului Congolez al Mun
cii pe linia întăririi unităţii şi a rolu
lui conducător al partidului, a mobi
lizării şi organizării eforturilor între
gului popor pe calea construirii orân
duirii socialiste.

Partea română a exprimat întreaga 
sa consideraţie pentru realizările do
bândite de poporul congolez, sub con
ducerea Partidului Congolez al Mun
cii, pe calea edificării noii orînduiri, 
în lupta sa pentru apărarea şi conso
lidarea independenţei politice şi eco
nomice, pentru lichidarea sechelelor 
colonialismului şi subdezvoltării, pen
tru valorificarea deplină a bogăţiilor 
sale naţionale, pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor economice, culturale şi so
ciale ale poporului congolez.

Cei doi conducători de partid şi de 
stat au constatat cu deplină satisfac
ţie că relaţiile dintre Partidul Comu
nist Român şi partidul Congolez al 
Muncii, dintre Republica Socialistă 
România şi Republica Populară Con
go se întăresc şi se dezvoltă continuu.

Ambele Părţi au subliniat importan
ţa deosebită pe care a avut-o pentru 
dezvoltarea relaţiilor româno-congole- 
ze, precum şi a relaţiilor României 
cu celelalte ţări ale continentului a- 
frican, vizita secretarului general al 
Partidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
în Republica Populară Congo şi alte 
şapte ţări africane în primăvara anu
lui 1972, expresie a solidarităţii po
porului român cu toate popoarele an
gajau; în lupta pentru apărarea şi 
consolidarea independenţei împotriva 
imperialismului, colonialisTpului, pen
tru progres, securitate şi pace în lume.

Cele două Părţi au subliniat, de .a - 
semenea, importanţa deosebită pentru 
relaţiile bilaterale a vizitei preşedin
telui Marien N ’Gouabi în România şi 
au exprimat hotărîrea lor comună dc 
a continua şi î* viitor contactele şi 
convorbirii; la nivel înalt, avînd fer
ma convingere că acestea corespund 
interesului celor două ţări şi popoare, 
păcii şi înţelegerii internaţionale.

Animaţi de dorinţa de a da expre
sie aspiraţiilor popoarelor român şi 
congolez la pace şi înţelegere şi de 
a dezvolta în  continuare relaţiile de 
prietenie, colaborare şi înţelegere în
tre cele două ţări,, preşedintele Consi
liului da Sţat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae _ Ceauşescu, şi pre
şedintele Republicii Populare Congo, 
şef al statului, comandant Mariéit 
N ’Gouabi au semnat o declaraţie so
lemnă comună privind principiile c® 
trebuie să guverneze relaţii!1; bilate
rale prec-uim şi relaţiile cu toate cele
lalte state.

Amaiiaînd relaţiile româno-congole- 
ze, cele două Părţi au constatat cu 
satisfacţie că acestea se întăreşo con
tinuu, şi-au exprimat voinţa lor de 
a valorifica posibilităţile largi care li 
se oferă pentru o cooperare _ mai bună, 
în interesul ambelor ţări şi popoare, 
cauzei libertăţii, progresului, păcii şi 
colaborării internaţionale.

Cele două Părţi constată cu satis
facţie că relaţiile economice bilaterale 
se lărgese continuu, mai ales după vi
zita efectuată în  Republica Populară 
Congo de secretarul general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae Ceauşescu.

Caracterul complementar al econo

miilor celor două ţări şi relaţiile tta 
prietenie existente asigură cadrul pro
pice pentru examinarea unor noi po
sibilităţi de cooperare în condiţii re
ciproc avntajoase, mai ales în dome
niile industriei, agriculturii şi comer
ţului.

Frocedînd la un schimb de păreri 
asupra situaţiei internaţionale, cei doi 
preşedinţi au apreciat importanţa de
osebită pe care o a r ; în lumea contem
porană creşterea rolului şi influenţei 
forţelor păcii, democraţiei şi progre
sului social. Cele două Părţi au sub
liniat necesitatea de a se acţiona per
severent în vederea întăririi unităţii 
frontului antiimperialist care repre
zintă un factor esenţial pentru trium
ful luptei împotriva politicii imperia
liste de dominaţie şi dictat, de amestec 
în treburile interne ale statelor, îm
potriva colonialismului, neocolonialis- 
mului şi rasismului, pentru asigurarea 
respectării dreptului popoarelor de a 
decide ele însele asupra destinului lor.

Cele două Părţi au constatat cu sa
tisfacţie că în relaţiile internaţionala 
sc manifestă tot mai evident voinţa 
popoarelor, a tuturor ţărilor, indife
rent de mărimea şi potenţialul lor, de 
a participa activ, nemijlocit, la exa
minarea şi soluţionarea_ problemelor 
care privesc soarta păcii şi civilizaţiei 
umane. Ele au subliniat rolul şi con
tribuţia ţărilor miri şi mijlocii pentru 
instaurarea unui climat de pace şi 
securitate în  lume şi pentru dezvolta
rea relaţiilor de prietenie şi colaborare 
între toate naţiunile.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Marien N’ Gouabi au re
liefat necesitatea instaurării unor re
laţii noi între state, bazte pe respec
tarea şi aplicarea strictă a principiilor 
universal valabile ale dreptului inter
naţional: independenţa şi suveranita
tea naţională, egalitatea în drepturi şi 
avntajul reciproc, neamestecul î* tre
burile interne ale altor state, nere- 
curgerea la forţă şi Ia ameninţarea cu 
folosirea forţei, integritatea teritorială 
şi inviolabilitatea frontierelor, regle
mentarea problemelor litigioase dintre 
state, exclusiv prin mijloace paşnice. 
Cei doi preşedinţi şi-au 'exprimat ho
tărîrea de a acţiona în mod consec
vent pentru a se asigura respectarea 
in relaţiile internaţionale a dreptului 
sacru al fiecărui popor de a-şi hotărî 
singur soarta, de a-şi decide liber calea 
dezvoltării, fără nici un amesteo din 
afară.

Cei doi şefi dc partid şi_ de stat 
consideră că lichidarea definitivă a co
lonialismului şi neocolonialismului con
stituie una din sarcinii« cel; mai im
portante şi urgente ale lumii _contem- 
porane. Ei au subliniat necesitatea a- 
plicării neîntârziate a prevederilor De
claraţiei O.N.Ü. ou privire la acorda
rea independenţei ţarilor şi popoare
lor coloniale şi a  rezoluţiilor referitoa
re la decolonizare, apartheid şi discri
minare rasială şi, în  acest sens, au ex
primat hatărîrea lor fermă de a acor
da în continuare sprijin material, po
litic şi diplomatic mişcărilor dc elibe
rare dîn Angola, Mozambic, Guincea- 
Bissau şî Insulele Capului Verde, Na
mibia şi din alte teritorii dependente 
şi au condamnat politica de apartheid 
şi discriminare rasială promovată de 
regimurile minoritare din Republica 
Sud-Africană şi Rhodesia. Cei doi 
preşedinţi au apreciat ca deosebit de 
pozitiv faptul că la sesiunea sa din 
anul 1972 Adunarea generală a O.N.U. 
a recunoscut mişcările de eliberare 
naţională din teritoriile aflate sub do
minaţie portugheză drepp singurele -re
prezentante legitime a le ' popoarelor 
respective, reafirmînd dreptul inalie
nabil al acestora, c it şi al tuturor ce
lorlalte popoare aflate sub _ dominaţie 
colonială, ia autoapărare şi indepen
denţă,

Cele două Părţi au reafirmat spri
jinul şi solidaritatea lor cu lupta sta

telor şi popoarelor din Africa şi alte 
regiuni ale lumii pentru apărarea şi 
consolidarea independenţei lor econo
mice şi sociale, pentru înfăptuirea nă
zuinţelor lor vitale. Ele au evidenţiat 
rolul toc mai important al statelor a- 
fricane în abordarea şi soluţionarea 
problemelor majore ale contempora
neităţii, în lupta împotriva politicii 
de dominaţie imperialistă, colonialistă 
şi neocolonialistă şi au subliniat im
portanţa consolidării unităţii de ac
ţiune a ţărilor africane pentru înfăp
tuirea aspiraţiilor fundamentale alo 
popoarelor continentului, evocînd, în 
acest sens, -şi contribuţia^ importantă 
a Organizaţiei Unităţii Africane.

Cei doi şefi de partid şi de stat au 
relevat că Republica Socialistă Româ
nia şi Republica Populară Congo, ca 
ţări în curs de dezvoltare, consideră 
că reducerea şi lichidarea decalajelor 
care separă ţările în curs de dezvol
tare de cele economie avansate con
stituie o problemă de importanţă ma
joră, a cărei rezolvare corespunzătoa
re este de interes fundamental pen
tru întărirea păcii şi securităţii inter
naţionale, pentru asigurarea progresu
lui întregii omeniri. Ei au exprimat 
convingerea că, pentru lichidarea fe
nomenului subdezvoltării economice, 
sínt necesare eforturi susţiunte din 
partea fiecărei ţări spre a pune în  va
loare — conform voinţei şi intereselor 
sale vitale — bogăţiile naturale şi re
sursele umane de care dispune, asigu
rarea sprijinului material al ţărilor 
dezvoltate, precum şi realizarea unei 
largi cooperări internaţionale. Ei au 
subliniat necesitatea respectării neabă
tute a dreptului suveran al fiecărui 
stat de a dispune în mod liber de bo
găţiile naturale şi de toate celelalte 
resurse, de a avea acces nestingherit 
la cuceririle ştiinţei şi tehnologiei, 
mondiale moderne, de a participa, în 
condiţii de egalitate, la examinarea şi 
reglementarea problemelor economice 
şi monetare internaţionale.

Părţile au subliniat necesitatea în
tăririi rolului O.N.U. în aplicarea 
programelor prevăzute în cadrul stra
tegiei internaţionale a  celui de-al doi
lea deceniu pentru dezvoltare, lărgi
rea şi diversificarea programelor de 
cooperări; tehnică şi a altor programe 
de asistenţă tehnică, precum şi inten
sificarea sprijinului acordau tuturor ţă
rilor în curs de dezvoltare, indiferent 
de orînduirea lor socială sau zona geo
grafică din care fac parte.

In legătură cu, evoluţia situaţiei din 
sud-estul Asiei, Părţile au salutat cu 
satisfacţie încheierea acordului de în
cetare a  războiului şi restabilire a 
păcii în Vietnam, precum^ şi semnarea, 
acordului privind restabilirea păcii şi 
realizarea înţelegerii naţionale în 
Eaos şi au exprimat speranţa că a- 
ccste acorduri vor crea condiţii pen
tru  instaurarea unei păci durabile în 
această regiune care sa permită popoa
relor din Indochina să-şi hotărască 
libere calea dezvoltării lor politice, 
economice şi sociale, conform aspira
ţiilor lor legitime, fără nici un amestec 
din afară.

Secretarul general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România şi preşedintele C.C. al Parti
dului Congolez al Muncii, preşedin
tele Republicii Populam Congo şi-au 
exprimat profunda îngrijorare faţă de 
perpetuarea situaţiei de încordare din 
Orientul Apropiat, oare reprezintă o 
ameninţare la adresa păcii şi securităţii 
internaţionale. Ei s-au pronunţat ferm 
pentru soluţionarea grabnică a conflic
tului din această zonă în spiritul şi pe 
baza Rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate din 22 noiembrie 1967.

Cei doi şefi de stat au avut un 
schimb de vederi în legătură cu situa
ţia actuală din Europa. Ei au apre
ciat pozitiv rezultatele primei faze 
a lucrărilor Conferinţei getieral-euro-

pene la nivelul miniştrilor de externe, 
conferinţă menită să aşeze relaţiile 
dintre statele continentului pe baze 
noi, astfel incit să se asigure fiecărui 
popor, fiecărui stat, posibilitatea de 
a-şi concentra eforturile spre dezvol
tarea economico-sociaiă de sine-stătă- 
toare în  concordanţă cu năzuinţele 
sale. Ei au fost de acord că realiza
rea securităţii şi consolidarea păcii in 
Europa vor contribui la promovarea 
colaborării şi la întărirea securităţii 
în lumea întreagă.

Preşedintele Nicolae Otauşescn şi 
preşedintele Marien N’Gouabi au a- 
preciat că este imperios necesar să se 
intensifice negocierile pentru dezarma
re cu participarea tuturor statelor in
teresate şi să se întreprindă acţiuni 
concrete pentru realizarea dezarmării 
generale şi, în primul rînd, a celei 
nucleare. Avînd în vedere consecinţe
le economice şi sociale ale cursei înar
mărilor, ei au subliniat, totodată, a- 
vantajele pe care le-ar reprezenta 
pentru întreaga omenire dirijarea în 
scopuri paşnice a resurselor folosite 
astăzi în lume în  domeniul militar.

In acest sens, cele două Părţi au 
(reafirmat hotărîrea lor de a acţiona, 
împreună cu celelalte ţări ale lumii, 
pentru oprirea cursei înarmărilor; ele 
au reafirmat sprijinul ţărilor lor pen
tru  adoptarea _unor măsuri concrete 
vizînd dezangajarea militară, lichida
rea bazelor militare şi retragerea tru
pelor de pe teritorii străine, cutarea 
de zone denuclearizate, întreprinderea 
de acţiuni împotriva propagandei de 
război.

Părţile consideră că au o deosebită 
importanţă, în acest proces, recunoaş
terea şi respectarea Africii ca zonă 
denudearizată şi transformarea Balca
nilor într-o zonă a păcii şi bunei în
ţelegeri, lipsită de arme nucleare.

Cei. doi şefi de partid şi de stat au 
subliniat importanţa, pe care Republi
ca Socialistă România şi Republica 
Populară Congo o acordă creşterii ro
lului O.N.U. în rezolvarea probleme
lor internaţionale, în  interesul po
poarelor, apărarea principiilor dreptu
lui internaţional, crearea unui climat 
de deplină securitate în lume. Ei au 
declarat că este în interesul profund 
al tuturor popoarelor ca O.N.U., ce
lelalte organizaţii şi organisme inter
naţionale, să acţioneze cu mai multă 
eficacitate pentru promovarea colabo
rării şi înţelegerii între naţiuni, îm
potriva oricăror acte de încălcare a 
dreptului internaţional. Cele două 
Părţi şi-au exprimat hotărîrea de a 
acţiona, unindu-şi eforturile cu cele 
ale altor state, în vederea creşterii 
rolului Organizaţiei Naţiunilor Unite, 
aşa cum preconizează rezoluţia iniţia
tă  de România şi adoptată la ultima 
sesiune a Adunării generale a O.N.U.

Reliefând utilitatea contactelor şi 
întâlnirilor dintre conducători, cele 
două Părţi şi-au exprimat dorinţa de 
a continua schimbul de vizite la dife
ri te niveluri, în scopul întăririi co
laborării dintre ţările şi popoarele lor.

In numele poporului congolez, _al 
partidului şi al său personal, preşedin
tele Comitetului Central al Partidu
lui Congolez al Muncii, preşedintele 
Republicii Populare Congo, Marien 
N ’Gouabi, a mulţumit! poporului, Par
tidului Comunist Român, secretarului 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, pen
tru primirea atî-t de călduroasă, ospita
litatea şi solicitudinea deosebită de 
care s-a bucurat personal, precum şi 
personalităţii; care l-au însoţit,_ _ în 
timpul şederii în Republica Socialistă 
România.

Preşedintele Marien N ’Gouabi a in
vitat pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu să facă o vizată oficială în 
Republica Populară Congo. Invitaţia 
a fost acceptată cu plăcere, data vi
zitei urmînd să fie fixată ulterior.

(Urmare «Un pact. tl

şi Marien N’Gouabi, exprunindu-şi 
satisfacţia, deplina aprobare pentru 
fructuoasele rezultate ale întâlnirilor 
şi convorbirilor dintre cei doi condu
cători de partid şi de stat, care întă
resc, o dată mai mult, relaţiile do 
prietenie dintre ţările, partidele şi po
poare!; noastre, deschid noi căi de 
extindere şi adîncire a colaborării 
multilaterale româno-congoleze.

La aeroportul Otopeni erau arbo
rate drapelele de stat ale Republicii 
Socialiste România şi Republicii Popu
lare Congo; pe frontispiciul salonului 
oficial se aflau portretele celor doi 
conducători de partid şi de _ stat, Ja r 
pe mari pancarte erau înscris1; urări
le: „Trăiască pacea şi prietenia între 
popoare!“, „Să se dezvolte şi să se în
tărească prietenia şi colaborarea din
tre poporul român şi poporul congo
lez!“.

O gardă militară prezintă onorul. 
Fanfara intonează Imnurile de Stat 
ale Republicii Populare Congo şi Re
publicii Socialiste România. In semn 
de salut se trag 21 salve de artileri:.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Marien N’Gouabi trec în revistă gar
da de onoare.

Şeful partidului şi statului congolez 
şi soţia sa sínt salutaţi de şefii misiu
nilor diplomatice acreditaţi la Bucu
reşti, de persoanele oficiale române 
care i-au condus la plecare, de mem
brii Ambasadei Republicii Populare 
Congo şi tinerii congolezi aflaţi la 
studii şi specializare în ţara noastră.

Oei doi şefi de partid şi de stat răs
pund cu multă prietenie aclamaţiilor 
mulţimii, manifestărilor calde de sim
patie ale cetăţenilor Capitalei.

La scara avionului, luîndu-şi un 
cordial rămas bun de la tovarăşul 
Niţolae Ceauşescu şi de la tovarăşa 
Elena Ceauşescu, tovarăşul Marien 
N ’Gouabi şi tovarăşa Celine N’Gouabi 
mulţumesc încă^ o dată pentru primi
rea atît de călduroasă ce le-a fost 
rezervată în ţara noastră, îşi exprimă 
convingerea că se vor revedea în cu- 
rînd. Cei doi cot.J-=*rori <1» partid 
şi dc stat îşi strâng îndelung mumie, 
sc îmbrăţişează.

La ora 11,15, aerOn^va^ prezidenţia
lă decolează, însoţită pînă la frontie
ră de reactoare ale forţelor noastre 
armate care au alcătuit o escortă de 
onoare.

(Agerpres)

EVENIMENTUL 1»E SCURT
•  CARLOS ALZ AMOR A, DELE

GATUL PERUAN în cadrul Comisiei 
speciale a Organizaţiei Sutelor Ame
ricane privind restructurarea sistemu
lui de relaţii interamericane, a  declarat 
că trebuie instaurate principiile ce ga
rantează independenţa politică şi e- 
conomică a sutelor faţă de companii
le şi monopolurile multinaţionale. Ac
tivităţile acestor întreprinderi _ care 
intervin arbitrar în problemele inter
ne ale ţărilor pe teritoriul cărora îşi 
desfăşoară activitatea — a spus el — 
afectează relaţiile între statele membre 
ale organizaţiei. Acest fa.pt reclamă 
un nou sistem de apărare a intereselor 
ţărilor în curs de dezvoltare în rapori 
cu activităţile companiilor multinaţio
nale — a adăugat Aîzamora.

•  SUB PREŞEDINŢIA PREMIE
RULUI MARIANO RUMOR a avul 
Ioc o .reuniune consacrată măsuriloi 
in vederea combaterii inflaţiei. Au 
participat miniştrii finanţelor Emilio 
Colombo, tezaurului — Ugo Malfa, şi 
bugetului — Antonio Giolitti. Cei trei 
miniştri se vor reuni în zilele urmă
toare pentru a pune definitiv la punct 
un „pachet“ de măsuri antiinfiaţionis- 
te, ale căror linii generale au fost sta
bilite în cadrul întîLnirii cu .premierul 
Rumor.

Pe d ; altă parte, la Roma, s-a a- 
nunţat ca primul ministru va expune, 
luni 16 iulie, în faţa Senatului şi a 
Camerei deputaţilor, liniile generale 
ale programului noului guvern de cen- 
tru-stînga.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII 
CUBA, OSVALDO DORTICOS, a a-
vut o întrevedere cu membrii delega
ţiei economice! mexicane conduse de 
Horacia Flores de Ia Pena, ministrul 
Patrimoniului naţional, care efectuează 
o vizită oficială la Havana în vederea 
pregătirii condiţiilor pentru o cola

borare economică şi comercială mai 
strânsă între cele două ţări — anunţă 
agenţia Prensa Latina.

Rcferindu-so la scopul vizitei sal* 
în  Cuba, Horacio Flores de îa Pena » 
declarat, cu prilejul unei conferinţe 
do presă, că această acţiune corespun
de dorinţei guvernului mexican de » 
continua tratativele comercial; bilate
rale, înscriindu-se ca o etapă da im
portanţă deosebită pe calea unei mai 
bune cunoaşteri reciproce în toate do
meniile de activitate. Mexicul — a 
spus el — priveşte favorabil problema 
echilibrării balanţei comerciale dintr* 
cele două ţări în  perspectiva următo
rilor doi ani, în. prezent deficitara 
pentru Cuba. în  acest sens, Mexicul 
are în vedere cumpărarea de nichel şi 
crom.

•  PREŞEDINTELE COMITETU
LUI O.N.U. PENTRU DECOLONI
ZARE, SALIM AHMED SALIM, a
dat publicităţii o declaraţie în care 
arată că relatările ziarului britanic „Ti
mes“ privind crimele de genocid co
mise de către autorităţile portugheze 
în Mozambic corespund constatărilor 
diferitelor organisme O.N.U.

Dezminţirile guvernului de Ia Lisa
bona — se menţionează îa  continuare 
în declaraţie —• sínt, deci, nefohdatc, 
responsabilitatea pentru comiterea u- 
nor asemenea acte revenind atît Por
tugaliei, cît şi acelor ţări care furni
zează arme şi echipament militar gu
vernului colonialist portughez.

Preşedintele Comitetului O.N.U. pen
tru decolonizare îşi exprimă speranţa 
că „Naţiunile Unite, Consiliul dc Secu
ritate vor sprijini recomandările pri
vind lichidarea colonialismului iu te
ritoriile aflate sub dominaţia portu
gheză, acordind un mai mare ajutor 
moral şi material popoarelor din An
gola, Guineea-Bissau şi Mozambic, vic
time ale actelor de genocid".
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